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1. COMUNICAZIONI F.I.G.C. 

1.1. Minuto di raccoglimento in memoria delle vittime della 
tragedia di Ischia 
Si trascrive – qui di seguito – il testo integrale della nota pervenutaci dalla F.I.G.C. per il tramite 
della Lega Nazionale Dilettanti: 
 
“Si comunica che il Presidente Federale ha disposto un minuto di raccoglimento prima dell’inizio 
delle gare tutti i campionati programmate nel prossimo fine settimana, per onorare la memoria delle 
vittime della tragedia che ha colpito l’isola di Ischia.”  
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 

1.2. Bando di ammissione al Corso per l’abilitazione ad 
Allenatore UEFA C (dal comunicato ufficiale n. 104 del 
Settore Tecnico della F.I.G.C.) 
Si riporta – in allegato – il comunicato ufficiale n. 104 del Settore Tecnico della F.I.G.C. inerente il 
Bando di Ammissione al Corso per l’abilitazione ad Allenatore Uefa C che si svolgerà ad 
Alessandria dal 23 Gennaio al 22 Aprile 2023. 
  
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

1.3. Bando di ammissione al Corso per l'abilitazione ad 
Allenatore Dilettante Regionale - Licenza D (dal comunicato 
ufficiale n. 128 del Settore Tecnico della F.I.G.C.) 
Si riporta – in allegato – il comunicato ufficiale n. 128 del Settore Tecnico della F.I.G.C. inerente il 
Bando di Ammissione al Corso per l’abilitazione ad Allenatore Dilettante Regionale  - Licenza D che 
si svolgerà a Novara dal 23 Gennaio al 22 Aprile 2023. 
  
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

1.4. Bando di ammissione al Corso per l'abilitazione ad 
Allenatore Dilettante Regionale - Licenza D (dal comunicato 
ufficiale n. 137 del Settore Tecnico della F.I.G.C.) 
Si riporta – in allegato – il comunicato ufficiale n. 137 del Settore Tecnico della F.I.G.C. inerente il 
Bando di Ammissione al Corso per l’abilitazione ad Allenatore Dilettante Regionale  - Licenza D che 
si svolgerà a Torino dal 30 Gennaio al 29 Aprile 2023. 
  
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
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2. LEGA NAZIONALE DILETTANTI 

2.1. Termini per la presentazione della candidatura a 
Componente della Corte Federale di Appello (dal 
comunicato ufficiale n. 160 della L.N.D.) 
Si riporta - in allegato – il comunicato ufficiale n. 80/A della F.I.G.C. pervenutoci per il tramite del 
comunicato ufficiale n. 160 della L.N.D. inerente i termini per la presentazione della candidatura a 
Componente della Corte Federale di Appello. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

2.2. Termini per la presentazione della candidatura a 
Componente del Tribunale Federale a livello Nazionale (dal 
comunicato ufficiale n. 161 della L.N.D.) 
Si riporta - in allegato – il comunicato ufficiale n. 81/A della F.I.G.C. pervenutoci per il tramite del 
comunicato ufficiale n. 161 della L.N.D. riportante i termini per la presentazione della candidatura a 
Componente del Tribunale Federale a livello Nazionale. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

2.3. Termini per la presentazione della candidatura a 
Sostituto Procuratore Federale (dal comunicato ufficiale n. 
162 della L.N.D.) 
Si riporta - in allegato – il comunicato ufficiale n. 82/A della F.I.G.C. pervenutoci per il tramite del 
comunicato ufficiale n. 162 della L.N.D. contenente i termini per la presentazione della candidatura a 
Sostituto Procuratore Federale. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

2.4. Progetto valorizzazione giovani calciatori Campionati 
Regionali maschili di Eccellenza e Promozione 2022/2023  
(dal comunicato ufficiale n. 164 della L.N.D.) 
Si riporta - in allegato – il comunicato ufficiale n. 164 della L.N.D. inerente il Regolamento del 
“Progetto valorizzazione giovani calciatori Campionati Regionali maschili di Eccellenza e 
Promozione 2022/2023”. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
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2.5. Circolari F.I.F.A.  (dalla Circolare n. 47 della L.N.D.) 
Si riporta – in allegato – la Circolare n. 47 della Lega Nazionale Dilettanti inerente l’argomento 
evidenziato in epgrafe. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

2.6. Consiglio Direttivo 

2.6.1. CRITERI DI AMMISSIONE AI CAMPIONATI SERIE C1 E SERIE C2 

CALCIO A CINQUE DI SOCIETA’ ED ASSOCIAZIONI SPORTIVE NON AVENTI 

TITOLO - STAGIONE SPORTIVA 2023/2024 

Si riportano – qui di seguito – i criteri di ammissione alle categorie superiori di Società ed 
Associazioni Sportive non aventi titolo, deliberati dal Consiglio Direttivo nella riunione del 24 
Novembre 2022. 
 
Si precisa che i termini di presentazione verranno stabiliti successivamente dal Consiglio Direttivo 
del Comitato Regionale. 
 
 

A) AMMISSIONE AL CAMPIONATO SERIE C1 CALCIO A CINQUE 2023/24 
 
Le richieste di ammissione dovranno essere inoltrate nel periodo che verrà successivamente 
comunicato e comunque dopo la chiusura delle iscrizioni al Campionato 2023/2024. 
 
Potranno presentare domanda di ammissione al Campionato Serie C1 Calcio a Cinque 2023/2024 
per l’eventuale integrazione dell’organico le Società ed Associazioni Sportive che: 
 

a) non hanno acquisito il titolo per partecipare al Campionato di Serie C1 Calcio a Cinque 
2023/2024 a seguito delle gare di Play–off disputate ai sensi del C.U. n. 36 del 22 Ottobre 
2022; 

b) regolarmente classificate nel Campionato di Serie C2 Calcio a Cinque 2022/2023 
 
Le suddette Società potranno presentare domanda soltanto se già regolarmente iscritte al 
Campionato Serie C2 Calcio a Cinque 2023/24. 
 
L’integrazione dell’organico del Campionato di Serie C1 Calcio a Cinque 2023/24 avverrà con 
apposita deliberazione del Consiglio Direttivo, secondo i criteri e le procedure di seguito trascritti e 
dopo aver compilato una graduatoria di merito stilata tenendo strettamente conto nell’ordine dei 
seguenti requisiti: 
 

a) perdente seconda fase dei Play-Off; 
b) perdente prima fase dei Play-off; 
c) miglior posizione di classifica perdente i Play-off; 
d) vincente la Coppa Italia; 
e) miglior posizione di classifica al termine del Campionato- 

 
In caso di parità dei requisiti sarà considerata la migliore posizione in classifica nella specifica 
graduatoria del Premio disciplina al termine della stagione sportiva 2022/23; in caso di persistente 
parità si terrà conto della più antica anzianità di affiliazione. 
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Le Società retrocesse al Campionato di Serie C2 al termine della s.s. 2022/2023 e/o ripescate nella 
stagione sportiva 2022/2023 saranno computate ai soli fini della redazione della graduatoria 
definitiva, ma saranno in ogni caso escluse dalla possibilità di colmare vacanze di organico. 
 
Non potranno essere valutate le domande di Società: 

• sanzionate per illecito sportivo nelle ultime tre stagioni sportive (2020-2021, 2021-2022, 
2022-2023) 
 

 
B) AMMISSIONE AL CAMPIONATO SERIE C2 CALCIO A CINQUE 2023/24 
 

Le richieste di ammissione dovranno essere inoltrate nel periodo che verrà successivamente 
comunicato e comunque dopo la chiusura delle iscrizioni al Campionato 2023/2024. 
 
Potranno presentare domanda di ammissione al Campionato Serie C2 Calcio a Cinque 2023/2024 
per l’eventuale integrazione dell’organico le Società ed Associazioni Sportive che: 
 

a) non hanno acquisito il titolo per partecipare al Campionato di Serie C2 Calcio a Cinque 
2023/2024 a seguito delle gare di Play–off disputate ai sensi del C.U. n. 36 del 22 Ottobre 
2022; 

b) regolarmente classificate nel Campionato di Serie D Calcio a Cinque 2022/2023. 
 
Le suddette Società potranno presentare domanda soltanto se già regolarmente iscritte al 
Campionato Serie D Calcio a Cinque 2023/24. 
 
L’integrazione dell’organico del Campionato di Serie C2 Calcio a Cinque 2023/24 avverrà con 
apposita deliberazione del Consiglio Direttivo, secondo i criteri e le procedure di seguito trascritti e 
dopo aver compilato una graduatoria di merito stilata tenendo strettamente conto nell’ordine dei 
seguenti requisiti: 
 

a) perdente seconda fase dei Play-off; 
b) perdente prima fase dei Play-off; 
c) miglior posizione di classifica perdente i Play-off; 
d) vincente la Coppa Piemonte Valle d’Aosta; 
e) miglior posizione di classifica al termine del Campionato- 

 
In caso di parità dei requisiti sarà considerata la migliore posizione in classifica nella specifica 
graduatoria del Premio disciplina al termine della stagione sportiva 2022/23; in caso di persistente 
parità si terrà conto della più antica anzianità di affiliazione. 

 
Le Società retrocesse al Campionato di Serie D Calcio Cinque al termine della s.s. 2022/2023 e/o 
ripescate nella stagione sportiva 2022/2023 saranno computate ai soli fini della redazione della 
graduatoria definitiva, ma saranno in ogni caso escluse dalla possibilità di colmare vacanze di 
organico. 
 
Non potranno essere valutate le domande di Società: 

• sanzionate per illecito sportivo nelle ultime tre stagioni sportive (2020-2021, 2021-2022, 
2022-2023) 
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2.6.2. COPPA ITALIA CALCIO A CINQUE MASCHILE E FEMMINILE – 

ASSEGNAZIONE TITOLO REGIONALE STAGIONE SPORTIVA 2022-2023 

Il Consiglio Direttivo di questo Comitato Regionale, nella riunione del 24 Novembre 2022, ha 
deliberato le seguenti modalità di svolgimento per la fase regionale della Coppa Italia Calcio a 
cinque maschile e femminile, s.s. 2022-2023. 
 
Tutte le gare di entrambe le manifestazioni si svolgeranno presso l’impianto “Palasermig”, sito in via 
Carmagnola 23, Torino 
 

COPPA ITALIA CALCIO A CINQUE MASCHILE 
 
In riferimento a quanto pubblicato sul C.U. regionale n.6 del 22 luglio u.s., le Società classificatesi al 
1°, 2°, 3°, 4°, 5°, 6, 7° e 8° posto al termine del girone d’andata nel raggruppamento unico del 
Campionato regionale Serie C-1 Calcio a cinque accederanno alla Final Eight per l’assegnazione 
del titolo regionale, la cui vincitrice parteciperà alla fase nazionale della manifestazione, articolata 
come di seguito specificato. 
 
Al solo fine di individuare le squadre che hanno titolo a partecipare alla Final Eight, ovvero per 
definire le posizioni di classifica al 1°, 2°, 3°, 4°, 5°, 6, 7° e 8° posto nel girone unico in caso di parità 
si procederà a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre interessate, 
tenendo conto nell’ordine: 
 
- dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre; 
- della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri; 
- della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 
- del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 
- del sorteggio. 
 
Quarti di finale 
Le 8 squadre partecipanti andranno a comporre quattro abbinamenti, articolati in gara unica, da 
disputarsi sabato 7 Gennaio 2023, come di seguito indicato. 
 

1) 1^ classificata – 8^ classificata ore 11:00 
2) 4^ classificata – 5^ classificata ore 13:30 
3) 2^ classificata – 7^ classificata ore 16:00 
4) 3^ classificata – 6^ classificata ore 18:30 

 
Al termine dei tempi regolamentari, ove si configurasse una situazione di parità, verranno 
immediatamente effettuati due tempi supplementari, seguiti – in caso di ulteriore parità – 
dall’esecuzione dei calci di rigore. 
 
Semifinali 
Le semifinali si disputeranno nella giornata di domenica 8 Gennaio 2023, in gara unica, secondo 
questi abbinamenti: 
 

Vincente abbinamento 1 – Vincente abbinamento 2 ore 16:00 
Vincente abbinamento 3 – Vincente abbinamento 4 ore 18:30 
 
Al termine dei tempi regolamentari, ove si configurasse una situazione di parità, verranno 
immediatamente effettuati due tempi supplementari, seguiti – in caso di ulteriore parità – 
dall’esecuzione dei calci di rigore. 
 
Finale 
Le vincenti delle semifinali disputeranno la finale, in gara unica, domenica 15 Gennaio 2023 alle ore 
17:30. 



 

7 

 

  
Al termine dei tempi regolamentari, ove si configurasse una situazione di parità, verranno 
immediatamente effettuati due tempi supplementari, seguiti – in caso di ulteriore parità – 
dall’esecuzione dei calci di rigore. 
 
La squadra vincitrice acquisirà il diritto di partecipazione alla fase nazionale della manifestazione. 
 

COPPA ITALIA CALCIO A CINQUE FEMMINILE 
 
In riferimento a quanto pubblicato sul C.U. regionale n.29 del 6 ottobre u.s., le Società classificatesi 
al 1°, 2°, 3° e 4° posto al termine del girone d’andata nei due raggruppamenti del Campionato 
regionale Calcio a cinque Femminile accederanno alla Final Eight per l’assegnazione del titolo 
regionale, articolata come di seguito specificato. 
 
Al solo fine di individuare le squadre che hanno titolo a partecipare alla Final Eight, ovvero per 
definire le posizioni di classifica al 1°, 2°, 3° e 4° posto in ciascun girone in caso di parità si 
procederà a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre interessate, tenendo 
conto nell’ordine: 
 
- dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre; 
- della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri; 
- della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato; 
- del maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato; 
- del sorteggio. 
 
Quarti di finale 
Le 8 squadre partecipanti andranno a comporre quattro abbinamenti, articolati in gara unica, da 
disputarsi venerdì 6 Gennaio 2023, come di seguito indicato. 
 

1) 1^ classificata gir. A – 4^ classificata gir. B  ore 11:00 
2) 2^ classificata gir. B – 3^ classificata gir. A  ore 13:30 
3) 1^ classificata gir. B – 4^ classificata gir. A  ore 16:00 
4) 2^ classificata gir. A – 3^ classificata gir. B  ore 18:30  

 
Al termine dei tempi regolamentari, ove si configurasse una situazione di parità, verranno 
immediatamente effettuati due tempi supplementari, seguiti – in caso di ulteriore parità – 
dall’esecuzione dei calci di rigore. 
 
Semifinali 
Le semifinali si disputeranno nella giornata di domenica 8 Gennaio 2023, in gara unica, secondo 
questi abbinamenti: 
 

Vincente abbinamento 1 – Vincente abbinamento 2 ore 11:00 
Vincente abbinamento 3 – Vincente abbinamento 4 ore 13:30 
 
Al termine dei tempi regolamentari, ove si configurasse una situazione di parità, verranno 
immediatamente effettuati due tempi supplementari, seguiti – in caso di ulteriore parità – 
dall’esecuzione dei calci di rigore. 
 
Finale 
Le vincenti delle semifinali disputeranno la finale, in gara unica, domenica 15 Gennaio 2023 alle ore 
15:00. 
  
Al termine dei tempi regolamentari, ove si configurasse una situazione di parità, verranno 
immediatamente effettuati due tempi supplementari, seguiti – in caso di ulteriore parità – 
dall’esecuzione dei calci di rigore. 
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La squadra vincitrice acquisirà il diritto di partecipazione alla fase nazionale della manifestazione. 
 

2.7. Segreteria L.N.D. 

2.7.1. SPORTELLI DI ORIENTAMENTO PER LE SOCIETÀ ED ASSOCIAZIONI 

SPORTIVE 

Si rende noto che il Comitato Regionale ha istituito specifici “sportelli di orientamento” riservati alle 
Società ed Associazioni Sportive, con sezioni dedicate ai temi fiscali, giuridici, medici ed 
impiantistica sportiva. Tale progetto è finalizzato ad offrire gratuitamente alle società affiliate una 
serie di servizi informativi e formativi in rete, sulle varie problematiche afferenti allo sport 
dilettantistico. L’iniziativa è volta a costituire un costante momento di aggiornamento ed un valido 
supporto per affrontare e risolvere le numerose problematiche che investono Presidenti e dirigenti 
nella gestione delle loro attività societarie. 

Il servizio si traduce in: 

• Consulta l’esperto: è la sezione che maggiormente consentirà ai fruitori del servizio di 
orientarsi all’interno delle varie tematiche  

• Pillole: in cui, a scadenze prestabilite, saranno messi in rete approfondimenti monotematici 
su argomenti di interesse generale e/o specifico.  
Modulistica: in cui è possibile trovare in formato editabile i principali moduli utili per la 
gestione del sodalizio  

• Quesiti: in cui si possono visualizzare le F.A.Q. (Frequently Asked Questions), ossia le 
domande e le risposte più frequenti rivolte agli esperti.  
 

Per consultare gli esperti delle varie tematiche è sufficiente inviare una mail con richiesta di 
appuntamento on-line:  consulenze.piemonte@lnd.it 

Principali argomenti trattati in ambito fiscale, amministrativo e del lavoro: 

Modalità di costituzione e gestione di una Associazione o Società sportiva dilettantistica; 

Gli Enti sportivi - illustrazione delle varie forme giuridiche di costituzione degli enti sportivi, loro 
caratteristiche, obblighi e opportunità. 

Le associazioni riconosciute e non riconosciute 

Le società sportive dilettantistiche  

L’assemblea dei soci e il consiglio direttivo 

Le agevolazioni fiscali previste per le asd/ssd 

L’eventuale inserimento dell’Ente nel “Terzo settore”, oneri e opportunità fiscali 

Regimi contabili/fiscali 

Natura dell’attività delle asd/ssd ai fini della determinazione del reddito di impresa  

Identificazione delle attivita’ commerciali ex art. 148 tuir p. 12 

Il regime forfettario art. 145 tuir  

mailto:consulenze.piemonte@lnd.it
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Il regime fiscale previsto dalla l. 398/91  

Libri sociali  

Iscrizione al REA  

Obblighi civilistici di rilevanza fiscale  

Il bilancio societario 

5x1000  

Aspetti di rilevanza fiscale per i soci delle asd: detrazioni di spese per attivita’ sportive minori e 
donazioni 

Prestazioni di lavoro nelle associazioni sportive: volontari, atleti, collaboratori, amministratori  

Lavoro occasionale e lavoro accessorio  

Lavoro subordinato - lavoro autonomo 

Gestione biglietteria 

 
Principali argomenti trattati in ambito giuridico: 
 
I requisiti degli statuti  
Il riconoscimento a fini sportivi e il Registro CONI/Sport e Salute - modalità di iscrizione, 
caratteristiche ed effetti del Registro. 
La responsabilità civile e penale del dirigente sportivo. 
L’eventuale inserimento dell’Ente nel “Terzo settore”, oneri e opportunità.  
La normativa in tema di doping 
La normativa in tema di frode sportiva  
Nozioni di giustizia sportiva 
Il DASPO 
 
Principali argomenti trattati in ambito di medicina dello sport: 
 
adempimenti e normative per gli Enti sportivi e per le ASD/SSD 
Gestione degli infortuni 
 
Principali argomenti trattati in ambito di impiantistica e progettazione degli impianti sportivi: 
 
analisi progetti 
accesso al credito sportivo 
progetti impianti sportivi 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

2.7.2. LISTE DI SVINCOLO SUPPLETIVE (ART. 107 NOIF): DAL 1° AL 15 

DICEMBRE 2022 

Si ritiene utile rammentare alle Società affiliate che, all’interno dell’Area Società è predisposta la 
sezione, riservata e protetta, che permette di gestire direttamente on-line gli adempimenti relativi 
agli svincoli dei calciatori/calciatrici (Calcio a 11) e giocatori/giocatrici (Calcio a 5) “Dilettanti” e di 
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“Settore Giovanile e Scolastico” nel periodo che intercorre tra giovedì 1° e giovedì 15 dicembre 
2022 (ore 19) ai sensi dell’Art. 107 delle N.O.I.F. 
 
Si ricorda che in virtù di quanto disposto dal comma 3 dell’Art. 107 delle N.O.I.F., ogni Società, nei 
termini sopra indicati, potrà creare e dematerializzare un numero illimitato di Liste di Svincolo.  
 
La data di decorrenza dello svincolo dei calciatori e delle calciatrici opzionati/e è quella determinata 
dall’apposizione della firma digitale: non è pertanto prevista la spedizione (o il deposito) della Lista 
di Svincolo in formato cartaceo. 
 
Completate le rituali operazioni di svincolo, le Società dovranno stampare il documento “definitivo” 
riportante l’elenco dei propri atleti/e svincolati/e (una volta che il documento è reso “definitivo” non 
può essere modificato ulteriormente), apporre timbro e firma in calce del Legale Rappresentante 
ed obbligatoriamente avviare la procedura di dematerializzazione e firma elettronica del 
documento.  
Soltanto a questo punto saranno consolidati gli svincoli richiesti da ogni singola Società, l’elenco dei 
quali sarà pubblicato su apposito Comunicato Ufficiale. 
 
Non sarà possibile richiedere lo svincolo ai sensi dell’Art. 107 delle N.O.I.F. con procedure differenti 
da quella sopra esposta. 
 
Il tesseramento dei calciatori/calciatrici e giocatori/giocatrici svincolati/e in questo periodo 
deve avvenire a far data da venerdì 16 dicembre 2022. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 

2.7.3. TRASFERIMENTO DI CALCIATORI/CALCIATRICI E 

GIOCATORI/GIOCATRICI “GIOVANI DILETTANTI” E “NON 

PROFESSIONISTI/E” TRA SOCIETÀ PARTECIPANTI AI CAMPIONATI 

ORGANIZZATI DALLA L.N.D. 

Si ritiene opportuno rammentare quanto disposto dal Consiglio Federale in relazione ai distinti 
periodi di trasferimento dei calciatori/calciatrici e giocatori/giocatrici “giovani dilettanti” e “non 
professionisti/e” nell’ambito delle Società partecipanti ai Campionati organizzati dalla Lega 
Nazionale Dilettanti: 
 

Trasferimento di calciatori e calciatrici “giovani dilettanti” e “non professionisti/e” tra società 
partecipanti ai Campionati organizzati dalla Lega Nazionale Dilettanti  

 
Il trasferimento di un calciatore o di una calciatrice “giovane dilettante” o “non professionista” 
nell’ambito delle Società partecipanti ai Campionati organizzati dalla Lega Nazionale Dilettanti può 
avvenire nei seguenti distinti periodi:  

 
da giovedì 1° dicembre 2022 a venerdì 23 dicembre 2022 (ore 19.00)  

 
Le modalità sono quelle previste per i trasferimenti suppletivi (art. 104 delle N.O.I.F.). 
 
Le liste di trasferimento, debitamente compilate a cura degli aventi titolo, devono essere depositate 
per via telematica (apposizione della firma elettronica) presso i Comitati e il Dipartimento 
Interregionale e Calcio Femminile di competenza ad opera della società cessionaria entro i termini 
sopra stabiliti. Il tesseramento per la Società cessionaria decorre dalla data di deposito telematico 
(apposizione della firma elettronica) delle richieste entro i termini fissati. 
 



 

11 

 

Trasferimento di giocatori/giocatrici “giovani dilettanti” e “non professionisti/e” tra società 
partecipanti ai Campionati di Calcio a 5 organizzati dalla Lega Nazionale Dilettanti  
 
Il trasferimento di cui al presente punto può avvenire nei seguenti distinti periodi:  

 
da giovedì 1° dicembre 2022 a venerdì 23 dicembre 2022 (ore 19.00)  

 
Le modalità sono quelle previste per i trasferimenti suppletivi (art. 104 delle N.O.I.F.). 

 
Le liste di trasferimento, debitamente compilate a cura degli aventi titolo, devono essere depositate 
per via telematica presso i Comitati e la Divisione Calcio a Cinque di competenza ad opera della 
società cessionaria entro i termini sopra stabiliti. Il tesseramento per la Società cessionaria decorre 
dalla data di deposito telematico (apposizione della firma elettronica) delle richieste entro i termini 
fissati.  
 

L’accordo di trasferimento prodotto on-line deve essere sottoscritto dal Presidente della Società 
cedente, dal Presidente della Società cessionaria e dal calciatore/calciatrice. Se il calciatore o 
la calciatrice non ha ancora compiuto il diciottesimo anno di età, il modulo deve essere sottoscritto 
anche da entrambi i genitori (nel caso in cui sia una sola persona ad esercitare la potestà 
genitoriale sul minore, allegare uno stralcio del provvedimento che riporti l’autorità giudiziaria 
emittente, le generalità dei genitori e le disposizioni in ordine all’affidamento esclusivo del minore 
all’unico genitore firmatario). Se il calciatore o la calciatrice minore non ha ancora compiuto il 
sedicesimo anno di età, il modulo deve inoltre essere accompagnato da certificato di residenza e 
stato di famiglia. 
 
Non si devono apportare correzioni sul titolo del trasferimento prodotto on-line. 
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 

 

2.7.4. PROVVEDIMENTO DI SVINCOLO PER INATTIVITÀ (ART. 109 N.O.I.F.) 

Esaminate le istanze presentate dagli atleti sotto elencati tendenti ad ottenere lo svincolo per 
inattività sportiva e, considerato che le Società interessate non hanno effettuato nei tempi e nei modi 
previsti dall’Art. 109 comma 5 delle N.O.I.F. regolare opposizione alla richiesta di svincolo, questo 
Comitato Regionale ha deliberato di accogliere le richieste dei seguenti calciatori: 
 

Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

4575893 BOSCO FABIO 27/12/1990 USD SALSASIO 

6690069 PRINCIPATO ANTONINO 05/03/2001 ASD BIELLESE 1902 

2608035 RUSSO ALBERTO 04/12/2004 ASD VDL FIANO PLUS 

 
Il calciatore, la cui richiesta di svincolo è stata accolta, potrà sottoscrivere un nuovo tesseramento a 
decorrere dal giorno successivo alla data di pubblicazione del presente Comunicato Ufficiale. 
 
Le parti, entro e non oltre 30 giorni dalla data di pubblicazione del presente Comunicato, possono 
proporre reclamo in merito alla decisione adottata inoltrando rituale reclamo al Tribunale Federale 
Nazionale – Sezione Tesseramenti. 
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2.7.5. PARTECIPAZIONE DI GIOVANI CALCIATORI/CALCIATRICI 

ALL’ATTIVITA’ AGONISTICA 

Il Comitato Regionale, valutata la domanda ritualmente avanzata dalla Società interessata ed 
esaminata la documentazione prodotta, ha autorizzato – ai sensi dell’art. 34, comma 3 delle Norme 
Organizzative Interne della F.I.G.C. – il sottonotato atleta a partecipare all’attività agonistica: 
 

Si precisa che il termine di scadenza dell’autorizzazione indicato coincide con il rispettivo del 
certificato di idoneità all’attività sportiva agonistica. 
 
 

3. SETTORE GIOVANILE SCOLASTICO 

3.1. Segreteria S.G.S. 

3.1.1. AVVISO DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE AL RUOLO DI 

COLLABORATORE PER L’ATTIVITÀ FEMMINILE DEL COORDINAMENTO 

REGIONALE S.G.S.  

Si riporta – in allegato – il bando per la manifestazione di interesse al ruolo di collaboratore per 
l’attività femminile svolta dal Coordinamento regionale SGS Piemonte Valle d’Aosta, promosso dal 
Coordinatore Federale regionale Luciano Loparco.  
 
I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 
comunicati ufficiali. 
 
 

3.1.2. PROVVEDIMENTO DI ANNULLAMENTO DEL TESSERAMENTO DI 

CALCIATORI “GIOVANI” PER INATTIVITÀ 

Esaminate le istanze presentate dagli atleti sotto elencati tendenti ad ottenere lo svincolo per 
inattività sportiva e, considerato che le Società interessate non hanno effettuato nei tempi e nei modi 
previsti dall’Art. 109 delle N.O.I.F. regolare opposizione alla richiesta di svincolo, questo Comitato 
Regionale ha deliberato di accogliere le richieste dei seguenti calciatori: 
 

Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

3195195 FERJANI YASSIN 26/05/2011 ACC. S. MAURO TORINO 
CALCIO 

2452576 GALLO NICOLA 01/01/2006 SCSD MONREGALE CALCIO 

2654432 RAMA ALEKSANDRO 19/12/2007 ASD ALICESE ORIZZONTI 

3415946 SUPPA DAVIDE 12/10/2010 ASD SPORTINSIEME PIOBESI 
T.SE 

 
 

Cognome e Nome Società Data  nasc. Termine Decorrenza 

AMICO GIACOMO ORANGE FUTSAL ASTI 18/11/2007 17/10/2023 30/11/2022 
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3.1.3. PROVVEDIMENTO DI ANNULLAMENTO “CARTA ASSICURATIVA” 

DELLA CATEGORIA PRIMI CALCI / PICCOLI AMICI 

Il Comitato Regionale, verificata la documentazione prodotta, ha autorizzato l’annullamento delle 
seguenti “Carte Assicurative” di Primi Calci e/o Piccoli Amici: 
 
Matricola Cognome e Nome Data nascita Società 

3593055 BALLARIO GIOELE 08/09/2014 ASD POLISPORTIVA VALMALONE 

3926829 MARAFIOTI EDOARDO 03/02/2017 ASD OLYMPIC COLLEGNO 

 

 

3.2. Modifiche al programma gare 

3.2.1. VARIAZIONI GARE – L.N.D. – S.G.S. 

Si riportano - in allegato – le variazioni al calendario gare. 
 

3.2.2. RECUPERO 

Si riporta - in allegato - il calendario gare relativo alle gare di recupero del Campionato Regionale 
Under 15. 
 
 

4. RISULTATI 
 

COPPA ITALIA DILETTANTI – CATEGORIA 
ECCELLENZA 

 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 23/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate nell’ambito delle semifinali: 

 
 

• GARE DEL 23 E 26 NOVEMBRE 2022 

CAMPIONATO DI PROMOZIONE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 23/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 
 
 

GIRONE U - 1 Giornata - A 
BIELLESE 1902 - VOLPIANO PIANESE 0 - 1 

 

GIRONE V - 1 Giornata - A 
SALUZZO - ALBA CALCIO 1 - 1 

 

GIRONE C - 5 Giornata - A 
INFERNOTTO CALCIO - PEDONA BORGO S.D. 4 - 1 
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TORNEO UNDER 14 PRO 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 26/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

COPPA ITALIA CALCIO FEMMINILE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 27/11/2022 e 30/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

 

 

 

 

 
La gara NOVARA WOMEN – ACADEMY PRO VERCELLI relativa alla seconda giornata del 
triangolare 1 è stata rinviata dall’arbitro per nebbia. 

Pertanto, la nuova programmazione degli incontri relativi al triangolare 1 risulta allegata al presente 
comunicato ufficiale. 

 
 

• RISULTATI GARE DAL 25 AL 30 NOVEMBRE 2022 

CAMPIONATO DI ECCELLENZA 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 27/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO DI PROMOZIONE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 27/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

GIRONE A - 7 Giornata - A 
TORINO F.C. S.P.A. - SAMPDORIA 13 5 - 1 

 

 
GIRONE 2 - 1 Giornata - A 

PIANEZZA - TORINO WOMEN 2 - 1 

 

GIRONE 3 - 1 Giornata - A 
RIVOLI CALCI - ACCADEMIA TORINO CALCIO 3 - 1 

 

GIRONE 4 - 1 Giornata - A 
CIT TURIN LDE - FEMMINILE JUVENTUS T 1 - 2 

 

GIRONE 5 - 1 Giornata - A 
MONCALIERI CALCIO 1953 - PIOSSASCO 19 - 0 

 

GIRONE 6 - 1 Giornata - A 
FOOT BALL CLUB RIVESE - MUSIELLO A.C. SALUZZO 90 4 - 1 

 

GIRONE 7 - 1 Giornata - A 
RACCO 86 - AREA CALCIO ALBA ROERO 1 - 3 

 

GIRONE 8 - 1 Giornata - A 
ALESSANDRIA - NOVESE CALCIO FEMMINILE Del. GS 

 

GIRONE A - 12 Giornata - A 
ALPIGNANO - BIELLESE 1902 1 - 1 

BORGARO NOBIS 1965 - VOLPIANO PIANESE 4 - 1 

BRIGA - ALICESE ORIZZONTI 0 - 3 

CITTA DI BAVENO 1908 - CALCIO SETTIMO 0 - 1 

CITTA DI COSSATO - OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO 1 - 1 

PRO EUREKA - ACCADEMIA BORGOMANERO 2 - 2 

VENARIA REALE - AYGREVILLE CALCIO 0 - 0 

VERBANIA CALCIO - R G TICINO 2 - 1 
 

GIRONE B - 12 Giornata - A 
ACQUI F.C. SSDARL - S.D. SAVIO ASTI 2 - 1 

ALBESE CALCIO - LUESE CRISTO ALESSANDRIA 1 - 0 

CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. - GIOVANILE CENTALLO 2006 1 - 1 

CHERASCHESE 1904 - CAVOUR 3 - 0 

MORETTA - ALBA CALCIO 1 - 1 

PRO DRONERO - SALUZZO 1 - 0 

PRO VILLAFRANCA - A.C.CUNEO 1905 OLMO 2 - 1 

VANCHIGLIA 1915 - ACC.S.MAURO TORINO CALCIO 2 - 1 
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CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 27/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

 

 

CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 27/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

GIRONE A - 12 Giornata - A 
BIANZE - FERIOLO CALCIO 0 - 3 

CE.VER.SA.MA BIELLA - SPARTA NOVARA 4 - 1 

CHIAVAZZESE 75 - JUVENTUS DOMO 0 - 0 

DUFOUR VARALLO - ARONA CALCIO 3 - 2 

FC VIGLIANO POLISPORTIVA - OMEGNA 1906 1 - 4 

FULGOR RONCO VALDENGO - L.G. TRINO 1 - 3 

PRO NOVARA - PIEDIMULERA 2 - 1 

(1) VALDUGGIA CALCIO - BULE'BELLINZAGO 1 - 3 

(1) - disputata il 26/11/2022 
 

GIRONE B - 12 Giornata - A 
COLLERETTO G.PEDANEA - CASELLE CALCIO 2 - 1 

DRUENTINA - CARRARA 90 1 - 3 

IVREA CALCIO ASD - PIANEZZA 0 - 2 

LESNA GOLD - QUINCINETTO TAVAGNASCO 2 - 2 

LUCENTO - GASSINOSANRAFFAELE 1 - 4 

POL.AD UNION BB VALLESUSA - LASCARIS 0 - 3 

RIVAROLESE 1906 S.R.L. - BSR GRUGLIASCO 0 - 1 

V.D.A. CHARVENSOD - VALLORCO 4 - 3 
 

GIRONE C - 12 Giornata - A 
ATLETICO RACCONIGI - BENARZOLE 2012 1 - 1 

BUSCA 1920 A R.L. - SCARNAFIGI 0 - 0 

CARIGNANO A.S.D. - VILLAFRANCA 1 - 2 

INFERNOTTO CALCIO - S.SEBASTIANO 0 - 0 

PEDONA BORGO S.D. - PANCALIERICASTAGNOLE 2 - 1 

PINASCA - AZZURRA 0 - 3 

SOMMARIVA PERNO - SANTOSTEFANESE 2 - 2 

VILLASTELLONE CARIGNANO - C.S.F. CARMAGNOLA 0 - 0 
 

GIRONE D - 12 Giornata - A 
ASCA - POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. 3 - 0 

BEPPE VIOLA CALCIO - GAVIESE 1 - 1 

FELIZZANO 1920 - PASTORFRIGOR STAY 2 - 0 

JUNIOR CALCIO PONTESTURA - CALCIO NOVESE 1 - 1 

OVADESE - CASTELLAZZO B.DA 0 - 0 

PSG SSDARL - ATLETICO TORINO SSD AR.L. 1 - 2 

SAN GIACOMO CHIERI - ARQUATESE VALLI BORBERA 0 - 3 

TROFARELLO 1927 - VALENZANA MADO SSD.AR.L. 1 - 4 
 

GIRONE A - 12 Giornata - A 
AGRANO SPORTIVA - TRECATE CALCIO 1 - 2 

CANNOBIESE 1906 - CAMERI CALCIO 5 - 2 

COMIGNAGO CALCIO - VIRTUS VILLADOSSOLA 2 - 4 

CREVOLESE A.S.D. - GRAVELLONA SAN PIETRO 2 - 1 

FOMARCO DON BOSCO PIEVESE - PERNATESE 1928 0 - 1 

ORNAVASSESE - CALCIO VOGOGNA 1 - 2 

UNION NOVARA - MOMO ATLETICO CALCIO 3 - 3 

VARZESE - BORGOLAVEZZARO 2 - 0 
 

GIRONE B - 12 Giornata - A 
MONTANARO - VALLE CERVO ANDORNO 4 - 0 

PONDERANO - LA VISCHESE 1 - 3 

PRO PALAZZOLO - IVREA BANCHETTE 0 - 0 

PRO ROASIO ASD - GATTINARA F.C. 2 - 0 

SANTHIA 1903 - VIRTUS VERCELLI 1 - 0 

SERRAVALLESE 1922 - VALDILANA BIOGLIESE 0 - 2 

SIZZANO - QUARONESE 5 - 2 

STRAMBINESE 1924 - CIGLIANO CALCIO 1 - 1 
 

GIRONE C - 12 Giornata - A 
BARCANOVA CALCIO - CAFASSE BALANGERO 2 - 0 

CORIO - MAPPANESE 2 - 0 

MATHI LANZESE - AGLIE VALLE SACRA 2 - 2 

POL. GRAND PARADIS - CENTRO GIOV.CALC.AOSTAMSP 0 - 0 

SAINT VINCENT CHATILLON - CIRIE CALCIO 1946 0 - 1 

SAN MAURIZIO C.SE - REAL ORIONE VALLETTE 3 - 1 

SPORTIVA NOLESE - TORINESE 1894 ASD 0 - 1 

VDL FIANO PLUS - BOSCONERESE A.S.D. 2 - 2 
 

GIRONE D - 12 Giornata - A 
BACIGALUPO - MIRAFIORI A.S.D. 0 - 3 

CASELETTE - BARRACUDA 1 - 0 

CENISIA A R.L. - POL. PARADISO COLLEGNO 3 - 1 

CIT TURIN LDE - VENAUS 3 - 4 

MODERNA MIRAFIORI - SAN GIORGIO TORINO 4 - 0 

OLYMPIC COLLEGNO - KL PERTUSA 1 - 4 

POLISPORTIVA B. CHIANOCCO - OLIMPICA GRUGLIASCO 0 - 1 

SPAZIO TALENT SOCCER - PRO COLLEGNO COLLEGNESE 3 - 1 
 

GIRONE E - 12 Giornata - A 
BUTTIGLIERESE 95 - GIAVENOCOAZZE 5 - 3 

LUSERNA - NICHELINO HESPERIA 1 - 0 

ORBASSANO CALCIO - PEROSA A.S.D. 1 - 1 

ROSTA CALCIO - POLISPORTIVA GARINO 0 - 1 

S.SECONDO A.S.D. - CANDIOLO 5 - 1 

SAN BERNARDO - MONCALIERI CALCIO 1953 2 - 3 

VILLAR PEROSA - FOOTBALL CLUB VIGONE 1 - 2 

VILLARBASSE - BRICHERASIO BIBIANA 4 - 4 
 

GIRONE F - 12 Giornata - A 
BOVES MDG CUNEO - AMA BRENTA CEVA 4 - 3 

MONREGALE CALCIO - BISALTA 0 - 0 

POLISPORTIVA MONTATESE - TRE VALLI 1 - 4 

PRO POLONGHERA - POL.S.ROCCO CASTAGNARETTA 2 - 1 

RORETESE 1975 - MURAZZO 2 - 2 

SANT ALBANO - CARAGLIO CALCIO 5 - 2 

SAVIGLIANESE FBC 1919 - MARENE 3 - 3 

VALLE PO - AREA CALCIO ALBA ROERO 3 - 4 
 

GIRONE G - 12 Giornata - A 
CANELLI 1922 - AURORACANOTTIERI PIZZERIE 2 - 0 

DON BOSCO ASTI - ATLETICO ACQUI F.B.C. 1 - 0 

FULVIUS 1908 - CASSANO CALCIO 0 - 1 

LIBARNA - POL. FRUGAROLESE 0 - 3 

MONFERRATO - TASSAROLO 1 - 0 

SALE - CAPRIATESE 4 - 0 

SPARTAK SAN DAMIANO - NUOVA ASTIGIANA CALCIO 2 - 1 

SPINETTESE 2013 - COSTIGLIOLE F.C. 3 - 1 
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CAMPIONATO UNDER 19 REGIONALI 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 26/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

CAMPIONATO UNDER 18 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 27/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

GIRONE A - 10 Giornata - A 
BRANZACK UNITED - VOLUNTAS SUNA 5 - 1 

CASALE CORTE CERRO - CRODO 0 - 1 

FONDOTOCE - SAN MAURIZIO CALCIO 0 - 0 

LUMELLOGNO - BAGNELLA CALCIO 1972 1 - 2 

OLIMPIA SANT AGABIO 1948 - RIVIERA D ORTA 1 - 1 

RMANTIN - ARMENO 4 - 5 

US PROVIGEZZO - VIRTUS MULINO CERANO 2 - 1 
 

GIRONE B - 10 Giornata - A 
BETTOLE - ROMAGNANO CALCIO A.S.D. 1 - 2 

LA CERVO - CRESCENTINESE 2 - 3 

LIVORNO F.CALCIO 1926 - CARPIGNANO 1 - 1 

POLLONE - LOZZOLO 3 - 0 

RIVER SESIA CALCIO - ACADEMY PRO VERCELLI 3 - 0 

S.NAZZARO SESIA - VALLE ELVO 2 - 2 
 

GIRONE C - 10 Giornata - A 
AOSTA CALCIO 511 - ARDOR S. FRANCESCO 1 - 2 

IVECO GROUP CALCIO - LA ROMANESE 3 - 0 

JUNIOR TORRAZZA - BRANDIZZO 1 - 0 

LA NUOVA LANZESE - ATLETICO ROBASSOMERO 1 - 1 

RIVER PLAINE - CALCIO LEINI 0 - 2 

SCIOLZE - VALDIGNE MONTBLANC CALCIO 0 - 2 

VALCHIUSELLA - BAJO LA SERRA 3 - 2 
 

GIRONE D - 10 Giornata - A 
ACCADEMIA REAL TORINO - SUSA CALCIO 1 - 1 

AVIGLIANESE - RAPID TORINO A.S.D. 6 - 0 

BRUNETTA CALCIO - G.A.R. REBAUDENGO 5 - 3 

CAPRIE GREEN CLUB CSA - MDN SPORT 1 - 0 

CENTROCAMPO - BORGATA CIT TURIN 1 - 2 

SURSUM CORDA SC - AUTOVIP SAN MAURO CALCIO 2 - 2 
 

GIRONE E - 10 Giornata - A 
BEIBORG - ONNISPORT CLUB 3 - 1 

PIOSSASCO - ANDEZENO 1 - 0 

POLISPORT CASTAGNOLE - POLISPORTIVA BRUINESE 1 - 3 

ROLETTO VAL NOCE - SAN GIORGIO PIOSSASCO 2 - 0 

SPORTING CLUB - MARENTINESE 4 - 4 

TETTI FRANCESI RIVALTA - REAL TORINO 2014 3 - 0 

VIANNEY - CUMIANA SPORT 2 - 2 
 

GIRONE F - 10 Giornata - A 
ANNONESE - ORANGE CERVERE 4 - 0 

CARAMAGNESE A.S.D. - SALSASIO 2 - 0 

LENCI POIRINO O.N.L.U.S. - LANGA CALCIO 2 - 3 

NEIVE - MEZZALUNACALCIO VILLANOVA 0 - 2 

PRALORMO - CORTEMILIA 1 - 1 

SPORTROERO - NIZZA VALLEBELBO 1 - 1 

STELLA MARIS - CANALE 2000 CALCIO 4 - 1 
 

GIRONE G - 10 Giornata - A 
BAGNASCO CALCIO A.S.D. - VALVERMENAGNA 1 - 2 

OLIMPIC SALUZZO 1957 - VIRTUS BUSCA 2011 2 - 1 

SALICE - PRO BROSSASCO 1 - 1 

SAN BENIGNO - BERNEZZO 4 - 2 

SAN CHIAFFREDO - CARRU 1 - 1 

VAL MAIRA - DOGLIANI CALCIO 6 - 3 

VILLAFALLETTO - PIAZZA 1 - 1 
 

GIRONE H - 10 Giornata - A 
A.C.BOSCHESE A R.L. - SOLERO 2 - 1 

CASTELPIOVERA - CASALNOCETO A.S.D. 1 - 2 

EUROPA BEVINGROS ELEVEN - CASTELNOVESE CASTELNUOVO 5 - 4 

FORTITUDO F.O. - CASSINE 1 - 0 

MONCALVO CALCIO - VIGUZZOLESE 2 - 0 

QUARGNENTO DILETTANTI - CALLIANO CALCIO 0 - 3 

VIGNOLESE A.Q.CALCIO ASD - VILLAROMAGNANO CALCIO 2 - 2 
 

GIRONE A - 11 Giornata - A 
ALICESE ORIZZONTI - CITTA DI BAVENO 1908 2 - 1 

ARONA CALCIO - ACCADEMIA BORGOMANERO 0 - 3 

BIELLESE 1902 - GASSINOSANRAFFAELE 1 - 8 

BULE'BELLINZAGO - SPARTA NOVARA 1 - 1 

GATTINARA F.C. - PRO EUREKA 0 - 3 

OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO - BRIGA 0 - 1 

R G TICINO - CITTA DI COSSATO 2 - 2 
 

GIRONE B - 11 Giornata - A 
DRUENTINA - ALPIGNANO 3 - 5 

(1) LASCARIS - CASELLE CALCIO 5 - 1 

MONTANARO - RIVAROLESE 1906 S.R.L. 1 - 0 

PIANEZZA - ROSTA CALCIO 2 - 2 

QUINCINETTO TAVAGNASCO - IVREA CALCIO ASD 1 - 2 

V.D.A. CHARVENSOD - VENARIA REALE 1 - 2 

VOLPIANO PIANESE - BORGARO NOBIS 1965 4 - 1 

(1) - disputata il 29/11/2022 
 

GIRONE C - 11 Giornata - A 
A.C.CUNEO 1905 OLMO - VALLE PO 6 - 1 

ALBA CALCIO - MONREGALE CALCIO 2 - 1 

C.S.F. CARMAGNOLA - SAVIGLIANESE FBC 1919 1 - 2 

CANDIOLO - ALBESE CALCIO 3 - 2 

GIOVANILE CENTALLO 2006 - CARIGNANO A.S.D. 2 - 1 

RORETESE 1975 - CHERASCHESE 1904 2 - 2 

SALUZZO - TROFARELLO 1927 2 - 3 
 

GIRONE D - 11 Giornata - A 
ACQUI F.C. SSDARL - BACIGALUPO 1 - 1 

ARQUATESE VALLI BORBERA - POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. 3 - 0 

CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. - LUCENTO 2 - 3 

CENISIA A R.L. - OVADESE 5 - 2 

MODERNA MIRAFIORI - VIRTUS MERCADANTE SSDARL 5 - 2 

VANCHIGLIA 1915 - ANNONESE 4 - 0 
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CAMPIONATO CALCIO A CINQUE SERIE C1 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 25/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO CALCIO A CINQUE SERIE C2 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 28/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO CALCIO A 5 SERIE D 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 28/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO REGIONALE CALCIO A 5 FEMMINILE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 27/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

GIRONE B - 10 Giornata - A 
BULE'BELLINZAGO - ARQUATESE VALLI BORBERA 4 - 2 

(1) CAPRIATESE - SOCCER GATTICO VERUNO 0 - 10 

(1) FORTITUDO F.O. - VALENZANA MADO SSD.AR.L. 4 - 1 

PASTORFRIGOR STAY - ROMAGNANO CALCIO A.S.D. 4 - 0 

POL. FRUGAROLESE - DERTHONA FBC 1908 1 - 2 

(1) UNION NOVARA - LIBERTAS VAPRIO 4 - 0 

(1) - disputata il 26/11/2022 

 

GIRONE A - 10 Giornata - A 
AURORA NICHELINO - U.S. BORGONUOVO SETTIMO 2 - 1 

BUTTIGLIERESE 95 - ASSOCIAZIONE CALCIO BRA 6 - 0 

GIOVANILE CENTALLO 2006 - FUTSAL SAVIGLIANO 3 - 0 

POLISPORTIVA PASTA - TAURUS FUTSAL 2011 6 - 4 

TOP FIVE S.R.L. - AREA CALCIO ALBA ROERO 2 - 3 

VDL FIANO PLUS - SERMIG 3 - 3 

 

GIRONE A - 8 Giornata - A 
ATLETICO TAURINENSE - DON BOSCO CASELLE 5 - 2 

C.U.S. PIEMONTE ORIENTALE - FONTA 5 - 4 

POLISPORTIVA DRUENTO ASD - REAL SCORPION 4 - 2 

PRO VERCELLI C5 - VENARIA REALE 4 - 4 

TURRICOLA TERRUGGIA AR.L. - U.S. SAINT PIERRE 5 - 3 

VALTOURNENCHE CALCIO A 5 - FUTSAL CLUB SANTHIA 4 - 7 
 

GIRONE B - 8 Giornata - A 
ACADEMY ROSTA CALCIO A 5 - FUTSAL BUSCA 5 - 1 

ACADEMY TORINO FUTSAL - POLISPORTIVA BARDONECCHIA 1 - 5 

EUROPA BEVINGROS ELEVEN - SANTA RITA FUTSAL 7 - 4 

GEAR FUCSIA NIZZA - SAN REMO 72 SRL 5 - 6 

LENCI POIRINO O.N.L.U.S. - SPORTING ORBASSANO SSDARL 3 - 4 

ONNISPORT CLUB - ALBESE CALCIO 1 - 3 
 

GIRONE A - 6 Giornata - A 
AURORA SAN GILLIO - SAINT VINCENT CHATILLON 0 - 5 

CERES CALCIO A 5 - C.U.S. PIEMONTE ORIENTALE 11 - 6 

SAN GALLO SETTIMO - FUTSAL CANAVESE 6 - 3 

(1) VALDOSTANA - FUTSAL BORGO TICINO 3 - 1 

(1) - disputata il 29/11/2022 
 

GIRONE B - 6 Giornata - A 
(1) ABSOLUTE S.G. LA LOGGIA - LISONDRIA 9 - 0 

(2) ACADEMY ROSTA CALCIO A 5 - ITAR FUTSAL 0 - 5 

PRO POLONGHERA - ONNISPORT CLUB 8 - 2 

(3) V MAT CALCIO A 5 - POL LIBERTAS ANTIGNANO 3 - 4 

(2) VALLE STURA CALCIO - CH4 SPORTING CLUB 14 - 8 

(1) - disputata il 25/11/2022 

(2) - disputata il 29/11/2022 

(3) - disputata il 26/11/2022 
 

GIRONE A - 6 Giornata - A 
AOSTA CALCIO 511 - TOP FIVE S.R.L. 4 - 0 

(1) ATLETICO TAURINENSE - C.U.S. PIEMONTE ORIENTALE 5 - 5 

(2) CAVAGLIA - U.S. BORGONUOVO SETTIMO 3 - 16 

(3) CIGLIANO CALCIO - U.S. SAINT PIERRE 4 - 3 

(1) - disputata il 25/11/2022 

(2) - disputata il 26/11/2022 

(3) - disputata il 28/11/2022 
 

GIRONE B - 6 Giornata - A 
(1) ACADEMY ROSTA CALCIO A 5 - ORANGE FUTSAL ASTI 0 - 5 

AURORA NICHELINO - ACADEMY TORINO FUTSAL 3 - 6 

CANDIOLO - ONNISPORT CLUB 10 - 0 

(1) SANTA RITA FUTSAL - CERESOLE D ALBA 6 - 3 

(1) - disputata il 28/11/2022 
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CAMPIONATO JUNIORES UNDER 19 FEMMINILE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 26/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO UNDER 17 REGIONALI 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 27/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

CAMPIONATO UNDER 17 FEMMINILE REG 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 27/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

TORNEO UNDER 16 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 26/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

GIRONE A - 9 Giornata - A 
ALESSANDRIA - TORINO F.C. S.P.A. 0 - 13 

CALCIO FEMMINILE SUPERBA - TROFARELLO 1927 0 - 4 

(1) FREEDOM FC S.S.D. A R.L. - BOYS E GIRLS CALCIO 13 - 0 

(1) GRAVELLONA SAN PIETRO - INDEPENDIENTE IVREA 2 - 1 

PINEROLO - RIVOLI CALCIO 2 - 0 

(1) - disputata il 27/11/2022 

 

GIRONE A - 11 Giornata - A 
ACCADEMIA BORGOMANERO1961 - VOLPIANO PIANESE 0 - 8 

BIELLESE 1902 - CITTA DI BAVENO 1908 2 - 3 

BORGOSESIA CALCIO - IVREA CALCIO ASD 0 - 2 

CITTA DI COSSATO - SPARTA NOVARA 3 - 2 

R G TICINO - STRAMBINESE 1924 4 - 0 

TURRICOLA TERRUGGIA AR.L. - UNION NOVARA 4 - 2 

VERBANIA CALCIO - CASALE A.S.D. 2 - 1 
 

GIRONE B - 11 Giornata - A 
ALPIGNANO - RIVAROLESE 1906 S.R.L. 4 - 0 

BSR GRUGLIASCO - PRO EUREKA 0 - 1 

LUCENTO - PONTDONNAZHONEARNADEVAN 0 - 2 

ROSTA CALCIO - CENISIA A R.L. 6 - 0 

SPAZIO TALENT SOCCER - QUINCINETTO TAVAGNASCO 2 - 4 

V.D.A. CHARVENSOD - TORINESE 1894 ASD 3 - 1 

VANCHIGLIA 1915 - LASCARIS 1 - 2 
 

GIRONE C - 11 Giornata - A 
ASSOCIAZIONE CALCIO BRA - POLISPORTIVA BRUINESE 3 - 1 

BEIBORG - SAVIGLIANESE FBC 1919 3 - 4 

CHISOLA CALCIO - BUSCA 1920 A R.L. 4 - 1 

FOSSANO CALCIO SSD A R.L. - CHERASCHESE 1904 3 - 4 

GIOVANILE CENTALLO 2006 - NICHELINO HESPERIA 1 - 3 

PINEROLO - A.C.CUNEO 1905 OLMO 4 - 0 

SALICE - CARAGLIO CALCIO 0 - 0 
 

GIRONE D - 11 Giornata - A 
BACIGALUPO - CANELLI 1922 2 - 2 

CALCIO NOVESE - BEPPE VIOLA CALCIO 3 - 1 

CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. - KL PERTUSA 4 - 0 

CHIERI - ALBESE CALCIO 1 - 2 

MODERNA MIRAFIORI - ALBA CALCIO 1 - 1 

MONCALIERI CALCIO 1953 - ASTI 1 - 0 

S.G.DERTHONA - ACQUI F.C. SSDARL 1 - 2 
 

GIRONE A - 1 Giornata - R 
ACCADEMIA TORINO CALCIO - BULE'BELLINZAGO 3 - 0 

ALESSANDRIA - TORINO F.C. S.P.A. 0 - 1 

(1) FREEDOM FC S.S.D. A R.L. - FEMMINILE JUVENTUS TORINO 5 - 4 

JUVENTUS SPA - CIT TURIN LDE 19 - 1 

(1) - disputata il 26/11/2022 

 

GIRONE A - 11 Giornata - A 
ACCADEMIA BORGOMANERO1961 - VOLPIANO PIANESE 1 - 4 

IVREA CALCIO ASD - CITTA DI BAVENO 1908 3 - 1 

PRO EUREKA - OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO 6 - 0 

ROMAGNANO CALCIO A.S.D. - JUVENTUS DOMO 0 - 2 

SANTHIA 1903 - BIELLESE 1902 0 - 2 

SPARTA NOVARA - CASALE A.S.D. 0 - 2 

UNION NOVARA - STRAMBINESE 1924 3 - 1 
 

GIRONE B - 11 Giornata - A 
ALPIGNANO - LUCENTO 0 - 3 

BORGARO NOBIS 1965 - CIRIE CALCIO 1946 3 - 1 

CALCIO LEINI - PIANEZZA 2 - 2 

CENISIA A R.L. - LASCARIS 1 - 6 

POL. PARADISO COLLEGNO - QUINCINETTO TAVAGNASCO 5 - 1 

(1) V.D.A. CHARVENSOD - VIRTUS MERCADANTE SSDARL 4 - 4 

VENARIA REALE - VANCHIGLIA 1915 0 - 3 

(1) - disputata il 27/11/2022 
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CAMPIONATO UNDER 15 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 27/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

(1) - disputata il 30/11/2022 
 

 

CAMPIONATO UNDER 15 FEMMINILE REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 27/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

TORNEO UNDER 14 REGIONALE 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 27/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

GIRONE C - 11 Giornata - A 
AREA CALCIO ALBA ROERO - ASSOCIAZIONE CALCIO BRA 5 - 1 

BEIBORG - A.C.CUNEO 1905 OLMO 3 - 2 

CHERASCHESE 1904 - GIOVANILE CENTALLO 2006 3 - 2 

CHISOLA CALCIO - RORETESE 1975 6 - 0 

PINEROLO - NICHELINO HESPERIA 3 - 0 

SALICE - CARAGLIO CALCIO 1 - 3 

SAVIGLIANESE FBC 1919 - ALBA CALCIO 5 - 0 
 

GIRONE D - 11 Giornata - A 
ASCA - KL PERTUSA 0 - 0 

ASTI - ACQUI F.C. SSDARL 3 - 3 

CALCIO NOVESE - TURRICOLA TERRUGGIA AR.L. 8 - 1 

CHIERI - FORTITUDO F.O. 5 - 0 

CIT TURIN LDE - BEPPE VIOLA CALCIO 4 - 1 

POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. - S.G.DERTHONA 0 - 2 

SISPORT S.P.A. - CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. 1 - 5 
 

GIRONE A - 11 Giornata - A 
BULE'BELLINZAGO - GOZZANO S.S.D.AR.L. 4 - 2 

CITTA DI BAVENO 1908 - CITTA DI COSSATO 1 - 0 

IVREA CALCIO ASD - BIELLESE 1902 0 - 2 

ROMAGNANO CALCIO A.S.D. - DIAVOLETTICALCIO VERCELLI 1 - 1 

SPARTA NOVARA - JUVENTUS DOMO 2 - 2 

VOLPIANO PIANESE 
- ACCADEMIA 
BORGOMANERO1961 

4 - 1 
 

GIRONE B - 11 Giornata - A 
CENISIA A R.L. - AYGREVILLE CALCIO 5 - 0 

LASCARIS - CIRIE CALCIO 1946 2 - 1 

PIANEZZA - VALLORCO 4 - 1 

POL. GRAND PARADIS - LUCENTO 0 - 6 

POL. PARADISO COLLEGNO - VENARIA REALE 2 - 1 

PRO EUREKA - VIRTUS CALCIO 1 - 2 

(1) VIRTUS MERCADANTE - ALPIGNANO 1 - 8 
 

GIRONE C - 11 Giornata - A 
A.C.CUNEO 1905 OLMO - PINEROLO 0 - 2 

ALBA CALCIO - GIOVANILE CENTALLO 2006 1 - 2 

(1) AREA CALCIO ALBA ROERO - SALICE 1 - 3 

CARAGLIO CALCIO - FOSSANO CALCIO SSD A R.L. 0 - 6 

CHERASCHESE 1904 - CHISOLA CALCIO 0 - 7 

(1) MONCALIERI CALCIO 1953 - BEIBORG 1 - 1 

POLISPORTIVA BRUINESE - ASSOCIAZIONE CALCIO BRA 0 - 3 

(1) - disputata il 26/11/2022 
 

GIRONE D - 11 Giornata - A 
ASTI - S.G.DERTHONA 1 - 2 

BEPPE VIOLA CALCIO - CALCIO NOVESE 1 - 10 

DON BOSCO ALESSANDRIA - BACIGALUPO 3 - 2 

KL PERTUSA - ASCA 5 - 0 

MIRAFIORI A.S.D. - CHIERI 0 - 4 

OLIMPIA SOLERO QUATTORDIO - CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. 0 - 4 

(1) SISPORT S.P.A. - SCA ASTI 6 - 0 

(1) - disputata il 26/11/2022 
 

GIRONE A - 1 Giornata - R 
BULE'BELLINZAGO - QUARONESE 5 - 2 

(1) CITTA DI BAVENO 1908 - INDEPENDIENTE IVREA 3 - 3 

JUVENTUS SPA - NOVARA FOOTBALL CLUB SPA 41 - 0 

(1) VERCELLI WOMAN - ACF BIELLESE 0 - 12 

(1) - disputata il 26/11/2022 
 

GIRONE B - 1 Giornata - R 
(1) ACCADEMIA TORINO CALCIO - TORINO F.C. S.P.A. 3 - 4 

(1) CIT TURIN LDE - BULE'BELLINZAGO sq.B 2 - 2 

FEMMINILE JUVENTUS TORINO - AOSTA CALCIO 511 0 - 2 

PINEROLO - VENARIA REALE 6 - 0 

(1) - disputata il 26/11/2022 
 

GIRONE C - 3 Giornata - R 
(1) AREA CALCIO ALBA ROERO - DON BOSCO ALESSANDRIA 6 - 2 

BOYS E GIRLS CALCIO - ASSOCIAZIONE CALCIO BRA 0 - 1 

BUTTIGLIERESE 95 - SALSASIO 7 - 0 

FREEDOM FC S.S.D. A R.L. - ALESSANDRIA 0 - 0 

(1) - disputata il 27/11/2022 

 

GIRONE A - 11 Giornata - A 
ACCADEMIA BORGOMANERO1961 - VOLPIANO PIANESE 3 - 4 

(1) BIELLESE 1902 - VERBANIA CALCIO 1 - 1 

CITTA DI BAVENO 1908 - GOZZANO S.S.D.AR.L. 3 - 4 

JUVENTUS DOMO - BULE'BELLINZAGO 1 - 3 

OMEGNA 1906 - DIAVOLETTICALCIO VERCELLI 0 - 3 

R G TICINO - GASSINOSANRAFFAELE 1 - 0 

SPARTA NOVARA - OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO 3 - 0 

(1) - disputata il 26/11/2022 
 

GIRONE B - 11 Giornata - A 
(1) CIRIE CALCIO 1946 - OLYMPIC COLLEGNO 1 - 0 

LASCARIS - POL. PARADISO COLLEGNO 5 - 1 

LUCENTO - V.D.A. CHARVENSOD 2 - 1 

(1) PRO EUREKA - VENARIA REALE 2 - 1 

QUINCINETTO TAVAGNASCO - STRAMBINESE 1924 1 - 0 

VALLORCO - BORGARO NOBIS 1965 0 - 7 

(1) VIRTUS MERCADANTE SSDARL - ALPIGNANO 2 - 5 

(1) - disputata il 26/11/2022 
 



 

20 

 

 

 

 

CAMPIONATO UNDER 17 C5 REGIONALI MASCHILI 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 26/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

 

CAMPIONATO UNDER 15 C5 REGIONALI MASCHILI 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 27/11/2022 

Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

Delibere Giudice Sportivo 
 

 

CAMPIONATO DI SECONDA CATEGORIA 
 

GARE DEL 27/11/2022 

 

 

 

 

CAMPIONATO UNDER 19 REGIONALI 
 

GARE DEL 26/11/2022 

GIRONE C - 11 Giornata - A 
ALBA CALCIO - SAVIGLIANESE FBC 1919 3 - 1 

(1) BSR GRUGLIASCO - A.C.CUNEO 1905 OLMO 1 - 3 

CHISOLA CALCIO - ASSOCIAZIONE CALCIO BRA 13 - 0 

(1) CUMIANA SPORT - FOSSANO CALCIO SSD A R.L. 0 - 0 

(1) GIOVANILE CENTALLO 2006 - PEDONA BORGO S.D. 6 - 0 

(1) NICHELINO HESPERIA - PINEROLO 2 - 4 

SALICE - SALUZZO 1 - 1 

(1) - disputata il 26/11/2022 
 

GIRONE D - 11 Giornata - A 
ACQUI F.C. SSDARL - MIRAFIORI A.S.D. 1 - 2 

CASALE A.S.D. - S.G.DERTHONA 0 - 2 

(1) CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. - PSG SSDARL 5 - 0 

(1) CHIERI - POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. 5 - 0 

SCA ASTI - SAN GIACOMO CHIERI 1 - 2 

(1) SISPORT S.P.A. - DON BOSCO ALESSANDRIA 2 - 0 

VANCHIGLIA 1915 - ASTI 2 - 2 

(1) - disputata il 26/11/2022 
 

GIRONE A - 7 Giornata - A 
AOSTA CALCIO 511 - L 84 3 - 1 

(1) BARCANOVA CALCIO - SERMIG 4 - 5 

TOP FIVE S.R.L. - CASTELLAMONTE CALCIO A5 2 - 8 

VDL FIANO PLUS - FONTA 4 - 8 

(1) - disputata il 27/11/2022 

 

GIRONE B - 6 Giornata - A 
(1) ACADEMY TORINO FUTSAL - SALUZZO 6 - 4 

ELLEDI FUTSAL RL - POLISPORTIVA BARDONECCHIA 3 - 1 

ONNISPORT CLUB - LISONDRIA 6 - 4 

ORANGE FUTSAL ASTI - POLISPORTIVA PASTA 11 - 2 

(1) - disputata il 27/11/2022 

 

GIRONE A - 7 Giornata - A 
ATLETICO TAURINENSE - ORANGE FUTSAL ASTI 2 - 6 

CASTELLAMONTE CALCIO A5 - L 84 4 - 15 

ELLEDI FUTSAL RL - TOP FIVE S.R.L. 3 - 1 

(1) POLISPORTIVA DRUENTO ASD - AOSTA CALCIO 511 2 - 9 

(2) POLISPORTIVA PASTA - FONTA 1 - 5 

(2) SERMIG - ACADEMY TORINO FUTSAL 11 - 1 

(1) - disputata il 25/11/2022 

(2) - disputata il 26/11/2022 

 

GIRONE B - 10 Giornata - A 
TORRI BIELLESI A.S.D. - GAGLIANICO C.S.I.  D 

 

GIRONE D - 10 Giornata - A 
RIVER 1951 - ATLETICO ALPIGNANO  D 
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• GARA NON DISPUTATA PER MALORE OCCORSO ALL’ARBITRO 
 
CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15 – GIRONE A 
STRAMBINESE – R G TICINO 
 
 

5. GIUDICE SPORTIVO TERRITORIALE 
 
Il Giudice Sportivo Territoriale, Avv. Laudi Chiara Francesca Maria, coadiuvato dai sostituti Avv. 
Armando Francia, Marco Bertuzzi, Franco Corbo e Marco Maria Schiavone assistito dal 
rappresentante dell’A.I.A., Pannace Francesco, nella riunione del 29 e 30 Novembre 2022, ha 
adottato le decisioni che di seguito integralmente si riportano. 
 

CAMPIONATO DI ECCELLENZA  

GARE DEL 27/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 20/12/2022  

FONTANA SALVATORE (VOLPIANO PIANESE)        

Perchè usciva dall'area tecnica senza il permesso del direttore di gara e lo apostrofava con frase irrispettosa e 
ingiuriosa.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

MENSITIERI MATTEO (CAVOUR)        

Per aver protestato e rivolto insulti denigratori nei confronti del direttore di gara.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

GUAZZO MATTEO (ACQUI F.C. SSDARL)        

Per condotta violenta di lieve entità, consistita in una gomitata con la palla lontana che non ha provocato 
lesioni all'avversario.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

SERINO SIMONE (A.C.CUNEO 1905 OLMO)    BIANCO LUCA (ALPIGNANO)  

CATALDO DANIELE (BRIGA)        

GIRONE D - 11 Giornata – A 
CASTELLAZZO B.DA - S.D. SAVIO ASTI  D 

 



 

22 

 

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

GEOGRAFO ALESSANDRO 
(ACC.S.MAURO TORINO 
CALCIO)  

  
DI CESARE FACUNDO 
ARIEL 

(ACCADEMIA 
BORGOMANERO1961)  

DIEYE MAMADOU BEYE (ALBA CALCIO)    BATTILANI LEONARDO (AYGREVILLE CALCIO)  

DEPETRIS MARCO (CAVOUR)    GALLAZZI FEDERICO (CBS SCUOLA CALCIO A.S.D.)  

PERETTI ALESSANDRO (CITTA DI COSSATO)    PASCIUTI ENRICO (PRO VILLAFRANCA)  

ALLASINA NICOLO (SALUZZO)    TETTAMANTI DANIELE (VERBANIA CALCIO)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

MARCHESANO DANIEL (AYGREVILLE CALCIO)    BOSIO RAFFAELE (CHERASCHESE 1904)  

PORCARO ARTURO (MORETTA)    TESAURO GABRIELE (MORETTA)  

 

CAMPIONATO DI PROMOZIONE  

GARE DEL 23/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

KOUTHAR IMAD (INFERNOTTO CALCIO)        

GARE DEL 27/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

MASSAGGIATORI  

SQUALIFICA. FINO AL 30/12/2022  

GIOVARRUSCIO MICHELE (POZZOMAINA S.R.L. S.S.D.)        

Subito dopo l'ammonizione per proteste nei confronti dell'assistente arbitrale n. 1, entrava in campo senza 
autorizzazione, protestando ed insultando l'arbitro.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 20/12/2022  

ANDOLFO FABIO (DUFOUR VARALLO)        
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Allontanato dal campo per comportamento ingiurioso nei confronti dei membri della panchina avversaria.  

VERNETTI MARCO (QUINCINETTO TAVAGNASCO)        

Espulso per continue proteste e comportamento irriguardoso nei confronti del direttore di gara. 
L'atteggiamento polemico ed irrispettoso del Sig. Vernetti condizionava in negativo anche buona parte dei 
membri della panchina, che si alzavano per protestare, immediatamente redarguiti dall'arbitro.  

POMA MARCO (SPARTA NOVARA)        

Per essere entrato nell'area riservata senza autorizzazione. Il Sig. Poma, non in distinta ed in costanza di 
squalifica sino al 6/12/2022 come da C.U. n. 45 del 24/11/2022, nell'intervallo entrava nello spogliatoio 
assegnato alla sua squadra per dare indicazioni ai giocatori. La squalifica comminata (due settimane) si 
aggiunge a quella già in corso, e andrà quindi scontata al termine della precedente.  

SQUALIFICA FINO AL 13/12/2022  

CORTASSA MICHELE (BENARZOLE 2012)        

Espulso per proteste e comportamento irrispettoso nei confronti dei componenti della terna arbitrale.  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

VERNETTI MARCO (QUINCINETTO TAVAGNASCO)        

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER 14 GARE EFFETTIVE  

PASTORELLI MORRIS (OMEGNA 1906)        

Espulso per condotta violenta nei confronti di un avversario, consistita nell'averlo volontariamente colpito al 
volto con una gomitata che non provocava lesioni ma richiedeva l'intervento del massaggiatore, alla notifica 
del provvedimento proferiva espressione blasfema ed ingiuriava l'arbitro, anche con espressione 
discriminatoria. La sanzione comminata tiene conto della condotta complessiva del giocatore, di quanto 
previsto ex art. 28 CGS per le condotte discriminatorie e del ruolo svolto dal tesserato, che vestiva la fascia di 
capitano nella partita in oggetto.  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

SOSTER DAVIDE (COLLERETTO G.PEDANEA)        

Espulso per condotta irrispettosa nei confronti dell'arbitro, alla notifica del provvedimento lo ingiuriava 
ripetutamente e lo minacciava.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

KOUAKOU KOFFI KADER (BENARZOLE 2012)        

Per condotta violenta nei confronti di un avversario, consistita nell'avere, a gioco fermo, volontariamente e con 
violenza pestato la gamba del portiere avversario che si trovava a terra per un fallo appena subito e fischiato.  

PICOTTO EDWARD (PINASCA)        

Espulso per comportamento irrispettoso nei confronti dell'arbitro.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

FIRPO TOMMASO (ARQUATESE VALLI BORBERA)    PARRINELLO SALVATORE (BIANZE)  

POZZATO MATTEO (CHIAVAZZESE 75)    MERIALDO ALESSANDRO (OVADESE)  
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BOGGIONE EUGENIO (SOMMARIVA PERNO)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

MASSARA LUCA (ARONA CALCIO)    MATTIONI MARCO (ARONA CALCIO)  

SALA ALESSANDRO (ARQUATESE VALLI BORBERA)    MENNITTO SIMONE (ATLETICO RACCONIGI)  

BADJI SYLVAIN (ATLETICO TORINO SSD AR.L.)    DURANTE DAVIDE (BSR GRUGLIASCO)  

DEL FRARI GABRIELE (CARRARA 90)    LIMONE MICHELE (FELIZZANO 1920)  

SESSA FRANCESCO (FULGOR RONCO VALDENGO)    TINE BASSIROU (LUCENTO)  

FOCH GABRIELE 
(POL.AD UNION BB 
VALLESUSA)  

  SCAPINO LORENZO 
(POL.AD UNION BB 
VALLESUSA)  

BARBERA STEFANO (PSG SSDARL)    VUILLERMOZ XAVIER (V.D.A. CHARVENSOD)  

SANOGO SEYDOU (VALLORCO)    CITERONI ALESSIO (VILLAFRANCA)  

DUVINA LORENZO (VILLAFRANCA)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

INFANTINO MATTEO (ATLETICO TORINO SSD AR.L.)    QUATTROCCHI ALBERTO (BENARZOLE 2012)  

SCHIAVONE ALESSANDRO (CARIGNANO A.S.D.)    POZZATO MATTEO (CHIAVAZZESE 75)  

DIAZ MATTIA (FERIOLO CALCIO)    GALLIENI ANDREA (FERIOLO CALCIO)  

KUMBULLA DONALD (INFERNOTTO CALCIO)    ROMAGNINI ENRICO (INFERNOTTO CALCIO)  

BENNA ALESSANDRO (IVREA CALCIO ASD)    TRUNFIO MATTEO (JUVENTUS DOMO)  

MAZZIERI MARCO (PANCALIERICASTAGNOLE)    RICCI MATTEO (PANCALIERICASTAGNOLE)  

ZAIA LORENZO (PASTORFRIGOR STAY)    OREGLIA ALBERTO (PINASCA)  

OLLIO ALESSANDRO 
(POL.AD UNION BB 
VALLESUSA)  

  RENACCO ALESSANDRO (POZZOMAINA S.R.L. S.S.D.)  

SCIENZA PAOLO (PRO NOVARA)    TINAGLIA PIETRO (PRO NOVARA)  

FERRARI AMIR (QUINCINETTO TAVAGNASCO)    THIAO OUSSEYNOU (SANTOSTEFANESE)  

VERANO JACOPO (SCARNAFIGI)    BARIOLI PIETRO (VALLORCO)  

 

CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA  

GARE DEL 20/11/2022  

• Gara BOSCONERESE A.S.D. - POL. GRAND PARADIS  
 

Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- visto il ricorso presentato dalla società ASD POL. GRAND PARADIS avverso la regolarità della 
gara disputata in data 20/11/2022 contro la società POL. BOSCONERESE ASD, valevole per il 
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Campionato Regionale Prima Categoria, Girone C, con la quale la ricorrente lamenta una presunta 
irregolarità del campo, in particolare in relazione all'altezza di una delle due porte;  

- rilevato che la società ricorrente ha presentato all'arbitro idonea riserva scritta prima dell'inizio della 
gara, ed ha trasmesso il preannuncio ed il ricorso sia alla controparte che agli Uffici del Comitato 
Regionale Piemonte e Valle d'Aosta a mezzo PEC nei termini prescritti dall'art. 67 CGS, ma non ha 
allegato le ricevute di avvenuta consegna alla ricorrente delle predette comunicazioni;  

- ritenute in ogni caso, al di là della irregolarità testé evidenziata, infondate nel merito le doglianze 
della ricorrente, avendo l'arbitro precisato nel proprio referto che, a seguito di misurazione della 
porta, l'altezza regolamentare veniva ripristinata dalla Società di casa mediante scavo sotto la 
stessa e che egli procedeva a nuova verifica dell'altezza della porta, riscontrandone la correttezza, 
prima di dare inizio alla partita;  

- evidenziato che la stessa ricorrente ha dato atto nel proprio ricorso di tale circostanza, e che di 
fatto la ASD POL. GRAND PARADIS non lamenta una persistente non conformità delle misure della 
porta, ma solo che i giocatori hanno dovuto prestare attenzione alla porzione di terreno ove era 
stato effettuato lo scavo (di fatto, la porzione posta in corrispondenza della linea di porta) per non 
inciampare, doglianza peraltro priva di riscontro (non risulta alcuna caduta né infortunio per tale 
ragione) e che non può certo essere sufficiente a invalidare la partita;  

DELIBERA 

- di respingere il ricorso della ASD POL. GRAN PARADIS, per le ragioni esposte in parte motiva, ed 
omologare conseguentemente il risultato raggiunto in campo: 

POL. BOSCONERESE ASD-ASD POL. GRAND PARADIS 2-0; 

- di addebitare sul conto della ricorrente l'importo del contributo per il reclamo, che non risulta 
essere stato versato.  

GARE DEL 27/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 400,00 IVREA BANCHETTE  
Per il comportamento gravemente ingiurioso e minaccioso, condito anche da insulti denigratori, da parte dei 
propri sostenitori per tutta la durata della gara nei confronti dell'arbitro.  

Si rammenta alla Società che, ai sensi degli artt. 26 e 28 CGS, la stessa è oggettivamente responsabile delle 
condotte violente, offensive e discriminatorie dei propri sostenitori, compiute in occasione delle gare, e che in 
caso di recidiva oltre alla sanzione dell'ammenda verrà comminata altresì la squalifica del campo per una o 
più gare.  

 
Euro 200,00 CREVOLESE A.S.D.  
Per il comportamento offensivo dei propri sostenitori nei confronti dell'arbitro, concretizzatosi anche in minacce 
e intimidazioni, in particolare da parte di un tifoso.  

 
Euro 200,00 GIAVENOCOAZZE  
Per il comportamento ingiurioso dei suoi sostenitori nei confronti dell'arbitro per tutta la durata della gara.  

 
Euro 200,00 ORNAVASSESE  
Per il reiterato comportamento offensivo dei propri tifosi nei confronti dell'arbitro per tutta la durata della gara.  
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DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 30/12/2022  

SAVARESE ADRIANO (VARZESE)        

Allontanato dal campo per essere entrato in campo senza permesso per protestare, una volta vicino al 
direttore di gara lo apostrofava in modo ingiurioso.  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 6/12/2022  

GENRE JEAN LUC (PEROSA A.S.D.)        

Allontanato dal campo per proteste.  

MEDICI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 30/12/2022  

BOVERI FEDERICO GIANNI (ATLETICO ACQUI F.B.C.)        

Al termine della gara si rivolgeva in modo gravemente irrispettoso nei confronti del direttore di gara, mettendo 
anche in dubbio la sua imparzialità.  

MASSAGGIATORI  

SQUALIFICA. FINO AL 30/12/2022  

SANTANGELO ANDREA 
(PRO COLLEGNO 
COLLEGNESE)  

      

Per essere entrato sul terreno di gioco senza autorizzazione e avere rivolto ripetute ingiurie all'arbitro.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 13/12/2022  

CASTELNUOVO ENRICO (CALCIO VOGOGNA)        

Allontanato dal campo per proteste e comportamento irriguardoso nei confronti dell'arbitro.  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

MASSARI RAFFAELE (BARRACUDA)    FOGLIATTO PAOLO (RORETESE 1975)  

ASSISTENTE ARBITRO  

SQUALIFICA FINO AL 30/12/2022  

TROIANO FRANCESCO (IVREA BANCHETTE)        

A fine gara protestava vibratamente nei confronti dell'arbitro, utilizzando espressioni altamente irrispettose e 
avvicinandosi allo stesso in maniera minacciosa.  

CALCIATORI ESPULSI  
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SQUALIFICA PER QUATTRO GARE EFFETTIVE  

PIRAS LUCA (ORNAVASSESE)        

A seguito di un gol subito dalla sua squadra, rincorreva il direttore di gara, apostrofandolo in modo ingiurioso, 
arrivando ad avvicinare il suo viso a quello dell'arbitro che, sentitosi minacciato, doveva indietreggiare. Solo 
l'intervento di un compagno di squadra lo faceva desistere forzatamente dalla condotta, ma anche uscendo 
dal campo continuava a minacciare il direttore di gara.  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

BOSETTI ALESSANDRO (ATLETICO ACQUI F.B.C.)        

Espulso per proteste e offese, alla notifica del provvedimento teneva condotta ingiuriosa nei confronti del 
direttore di gara.  

VALENTI SIGISMUNDO (TASSAROLO)        

Per condotta violenta, consistente nell'aver colpito con una testata il volto di un avversario, senza provocargli 
danni.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

PIRETTA ALBERTO (CAFASSE BALANGERO)        

Per condotta violenta, consistente nell'aver colpito, a gioco fermo, un avversario con un calcio, senza creargli 
danni.  

BERTOLINO DARIO (IVREA BANCHETTE)        

A seguito di un'ammonizione, proferiva insulti nei confronti dell'arbitro.  

MARCHETTI SAMUELE 
(PRO COLLEGNO 
COLLEGNESE)  

      

A seguito di un contrasto di gioco nei pressi del calcio d'angolo, colpisce l'avversario con la bandierina, senza 
provocargli danni.  

MAGGIONI FRANCESCO (PRO ROASIO ASD)        

Epsulso per grave fallo di gioco, alla notifica del provvedimento rivolgeva frase irriguardosa all'arbitro.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

BERGADANO GIANLUCA (AREA CALCIO ALBA ROERO)    GELAO FRANCESCO (BACIGALUPO)  

MACRIPO KEVIN (BACIGALUPO)    DORAZIO MARCO (BOSCONERESE A.S.D.)  

BUFFA ANDREA (BUTTIGLIERESE 95)    FINOTTI MASSIMILIANO (CAMERI CALCIO)  

FERRERO ALESSANDRO (CENISIA A R.L.)    BELLISSIMO FRANCESCO 
(CENTRO 
GIOV.CALC.AOSTAMSP)  

BONATO DAVIDE (IVREA BANCHETTE)    LONGO RICCARDO (MATHI LANZESE)  

BERGESE GIOVANNI (MURAZZO)    PELLE FRANCESCO 
(POLISPORTIVA B. 
CHIANOCCO)  

CAMARGO D MENDONCA 
RAUL 

(TRE VALLI)    PIACENZA FRANCESCO (VALLE PO)  

DAORO STEFANO (VARZESE)    PIROIA ANDREA (VARZESE)  

ROTELLA GIULIO (VDL FIANO PLUS)    PEYRONEL SAMUELE (VILLAR PEROSA)  

CALCIATORI NON ESPULSI  
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SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

ARESCA LORENZO (ATLETICO ACQUI F.B.C.)        

Per comportamento irrispettoso nei confronti dell'arbitro al termine della gara.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

MORONE MATTEO (AREA CALCIO ALBA ROERO)    BOSETTI ALESSANDRO (ATLETICO ACQUI F.B.C.)  

GIULIANO ANDREA (BOVES MDG CUNEO)    MOUKRIM BADREDDINE (BRICHERASIO BIBIANA)  

LONGO MATTIA (CAFASSE BALANGERO)    ROSSI SAVERIO 
(CENTRO 
GIOV.CALC.AOSTAMSP)  

GAUDINO LUCA (CIGLIANO CALCIO)    BERSANETTI MARCO (CIRIE CALCIO 1946)  

KORELIC YURII (CREVOLESE A.S.D.)    KASA KLAUS (GIAVENOCOAZZE)  

STOPPINI IVAN (GRAVELLONA SAN PIETRO)    BERTOLINO DARIO (IVREA BANCHETTE)  

SIMONETTI DANIELE 
GIORGIO 

(MARENE)    BIANCO SAMUELE (MATHI LANZESE)  

BLUA ALESSANDRO (MONREGALE CALCIO)    LIONELLO LUCA (OLYMPIC COLLEGNO)  

FIORUCCI ANDREA (PERNATESE 1928)    MASSELLO MAICOL (PEROSA A.S.D.)  

DIEBATE SOULEYMANE (POL. PARADISO COLLEGNO)    PIACENZA CRISTIAN 
(POL.S.ROCCO 
CASTAGNARETTA)  

MARTINO GABRIELE 
(POLISPORTIVA B. 
CHIANOCCO)  

  DAVO LUCA (PRO PALAZZOLO)  

RIMI ENZO (PRO ROASIO ASD)    POCHETTINO ANDREA (RORETESE 1975)  

PELLION DI PERSANO 
ANDREA 

(S.SECONDO A.S.D.)    SCALERANDI NICOLO (S.SECONDO A.S.D.)  

FRANCIOLO LUCA (SAN MAURIZIO C.SE)    DEMARTE ANDREA (SPINETTESE 2013)  

ROMA MARIO (TRECATE CALCIO)    VAGLIO OSTINA MARCO (VALDILANA BIOGLIESE)  

MAGGIOLO EDOARDO (VIRTUS VERCELLI)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

LOMBARDO EMANUELE (AGLIE VALLE SACRA)    PERINI LORENZO (AGRANO SPORTIVA)  

SABRANE YOUSSEF (AMA BRENTA CEVA)    TOSTO ROMEO 
(AURORACANOTTIERI 
PIZZERIE)  

GIORGIS GIOVANNI (BISALTA)    TARAVELLI TOMMASO (BISALTA)  

BRUNO MARIO (CAFASSE BALANGERO)    SALE DAVIDE (CALCIO VOGOGNA)  

ZAPPETTINI MAVERICK (CAMERI CALCIO)    ODDONE DAVIDE (CAPRIATESE)  

GRASSI SAMUEL (CARAGLIO CALCIO)    REGA DAVIDE (CASELETTE)  

RUSSO ANTONIO (CASSANO CALCIO)    CAMPANELLA JACOPO (CIRIE CALCIO 1946)  

SARDELLA DIEGO (CIT TURIN LDE)    MANZONI ANDREA (COSTIGLIOLE F.C.)  

BERTOLOTTI ALESSANDRO (FULVIUS 1908)    NISHCHYK IHOR (GATTINARA F.C.)  
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BEVOLO FEDERICO (IVREA BANCHETTE)    ENRICO ALBERTO (IVREA BANCHETTE)  

CONTA MARCELLO (LA VISCHESE)    GIARDINO ANDREA (MAPPANESE)  

CUPIA ROBERTO (MOMO ATLETICO CALCIO)    
CAPPELLINI PIETRO 
PAOLO 

(MONFERRATO)  

FILIPPI FEDERICO (MONREGALE CALCIO)    VIRGILIO MARCO (NICHELINO HESPERIA)  

MUGIONE MATTEO (POL. GRAND PARADIS)    RONC ARNAUD (POL. GRAND PARADIS)  

ALLEGRETTI ALESSIO (POL. PARADISO COLLEGNO)    MIGLIO STEFANO (POL. PARADISO COLLEGNO)  

BOURHIL ZAKARIA (POLISPORTIVA MONTATESE)    CORNIATI NICOLO (PONDERANO)  

LELLA CLAUDIO (PONDERANO)    SUPERTINO SAMUELE 
(PRO COLLEGNO 
COLLEGNESE)  

BARUZZO MATTEO (PRO POLONGHERA)    FERRATO ANDREA (PRO POLONGHERA)  

DIABATE KARAMOKO (PRO ROASIO ASD)    SALGARELLA MATTEO (PRO ROASIO ASD)  

MAINETTI KEVIN (QUARONESE)    CAPOCCHIA DANIEL (RORETESE 1975)  

MORRA DANIELE (RORETESE 1975)    BOSCARO GABRIELE (SALE)  

MERCADANTE GIOELE (SAN BERNARDO)    BERTOLUCCI NIKOLAS (SAN GIORGIO TORINO)  

CAPASSO LORENZO (SAN GIORGIO TORINO)    SALUSSO MATTIA (SANT ALBANO)  

MARCHILI ALESSANDRO (SERRAVALLESE 1922)    TUORO LUCA (SPINETTESE 2013)  

BOTTO FEDERICO (SPORTIVA NOLESE)    DALESSANDRO SIMONE (STRAMBINESE 1924)  

VERA ANGULO WILBERT 
JAIR 

(TASSAROLO)    MANCUSO MARCO (TORINESE 1894 ASD)  

PAGANI LUCA (TRECATE CALCIO)    LUNAZZI MATTEO (UNION NOVARA)  

CINGUINO FRANCESCO (VALDILANA BIOGLIESE)    PEPE LORENZO (VALLE CERVO ANDORNO)  

BERARDO NICOLO (VALLE PO)    PISTOI KEVIN (VALLE PO)  

FILIPPINI DANILO (VARZESE)    TONOSSI MANUEL (VARZESE)  

PAVANI STEFANO (VDL FIANO PLUS)    SANARICA NUNZIO (VDL FIANO PLUS)  

 

GARE DEL CAMPIONATO SECONDA CATEGORIA  

GARE DEL 20/11/2022  

• Gara ATLETICO ROBASSOMERO - SCIOLZE  
 

Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- visto il ricorso presentato dalla società ASD SCIOLZE avverso la regolarità della gara disputata in 
data 20/11/2022 contro la società ASD ATLETICO ROBASSOMERO, valevole per il Campionato 
Regionale Seconda Categoria, Girone C, s.s. 2022/2023, con il quale la ricorrente asserisce che la 
partita non sarebbe terminata regolarmente con il triplice fischio dell'arbitro, bensì sarebbe stata 
sospesa da quest'ultimo al minuto 44’ 39 circa del secondo tempo, a seguito della rissa scoppiata 
tra i tifosi sugli spalti, nella quale in particolare un sostenitore dello Sciolze avrebbe avuto la peggio; 
la Società ricorrente afferma inoltre che l'arbitro avrebbe consegnato "il referto di gara non ufficiale 
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al nostro dirigente accompagnatore Varetto Mauro e al nostro Assistente Arbitrale", referto sul quale 
era scritto "sospesa", e avrebbe successivamente inviato un messaggio ad un giocatore dello 
Sciolze per dirgli che la gara non era sospesa ma terminata e che avrebbe semplicemente sbagliato 
nello scrivere la parola "sospesa"; 

 - rilevato che il procedimento non è stato regolarmente instaurato dalla ASD SCIOLZE: infatti, i files 
contenenti il preannuncio ed il ricorso sono stati depositati in allegato ad unica PEC del 21/11/2022, 
inviata unicamente agli Uffici del Comitato Regionale Piemonte e Valle d'Aosta, e non vi è alcuna 
prova della prescritta trasmissione di ambo gli atti alla Società resistente, come sancito ex art. 67 
CGS.  Inoltre, la ricorrente ha inviato il modulo ammoniti/espulsi consegnato dall'arbitro e le ulteriori 
memorie, con allegati fotografici, sempre e solo all'attenzione di questo Giudice e non alla ASD 
ATLETICO ROBASSOMERO, con violazione del contraddittorio e del diritto di difesa della 
controparte; 

 - evidenziato in ogni caso che il ricorso non appare fondato neanche nel merito, poiché l'arbitro, a 
seguito di precisa richiesta di questo Giudice, ha inviato un supplemento di rapporto nel quale ha 
confermato le decisioni assunte e le circostanze riportate nel referto di gara, già oggetto di sanzioni 
pubblicate nel C.U. n. 45 del 24/11/2022. In particolare, il direttore di gara ha ribadito: di aver 
fischiato la fine della gara al minuto 46 del secondo tempo a seguito dei tafferugli sugli spalti e della 
conseguente tensione creatasi in campo; di essere stato accerchiato dopo il triplice fischio dai 
giocatori dello Sciolze, che avrebbero voluto la sospensione della partita e non la fine della stessa, e 
di essere stato in particolare trattenuto per un braccio dal numero 9 (Sig. Simone Varetto); di aver 
compilato il modulo espulsi/ammoniti (e non un "referto di gara non ufficiale", come sostenuto dalla 
ASD SCIOLZE nel ricorso) ancora frastornato dagli accadimenti e di aver quindi erroneamente 
scritto sulla copia consegnata al Dirigente dello Sciolze la parola "sospesa";  

- ritenuto quindi che la dicitura "sospesa" sia frutto di un mero errore materiale dell'arbitro, 
imputabile alla agitazione conseguente i fatti sopra descritti, e che quanto accaduto 
successivamente (ossia la conversazione che sarebbe avvenuta via whatsapp tra direttore di gara e 
un giocatore non meglio identificato dello Sciolze) non attenga alla competenza di questo Giudice. 
Allo stesso modo, i fatti violenti imputabili ai tifosi sono già stati oggetto di sanzione per quanto di 
competenza di questo Giudice; 

DELIBERA 

 - di respingere il ricorso della ASD SCIOLZE, ritenuto improcedibile ed altresì infondato nel merito, 
con omologazione del risultato raggiunto in campo:  

ASD ATLETICO ROBASSOMERO-ASD SCIOLZE 5-1; 

 - di nulla disporre in merito alla tassa reclamo, che risulta versata. 

GARE DEL 27/11/2022  

• Gara TORRI BIELLESI A.S.D. - GAGLIANICO C.S.I.  

 

Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- visto il referto di gara relativo alla partita disputata in data 27/11/2022 tra la TORRI BIELLESI ASD 
e la US GAGLIANICO CSI, valida per il Campionato Regionale Seconda Categoria, Girone B, s.s. 
2022/2023, dal quale risulta la definitiva sospensione dell'incontro al minuto 38 del secondo tempo 
di gioco, sul risultato di 0 a 1, in ragione delle tensioni e delle condotte violente ed intimidatorie dei 
tesserati della squadra di casa ai danni del direttore di gara;  

- in particolare, riferisce l'arbitro che subito dopo la marcatura degli avversari, avvenuta al minuto 38 
della ripresa, tutti gli 11 giocatori in campo della TORRI BIELLESI ASD lo accerchiavano e 
protestavano per un presunto fuorigioco, che avrebbe invalidato la rete. In detta circostanza, l'arbitro 
si sentiva strattonare con forza da dietro dalla spalla destra: giratosi per capire chi fosse stato, si 
trovava di fronte tre calciatori, e nessuno si assumeva la responsabilità del gesto. Il direttore di gara 
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a quel punto cercava di allontanarsi e si dirigeva verso il capitano della squadra, per spiegare la 
propria decisione ma anche per invitarlo a riportare la calma tra i compagni: in tale frangente, con la 
coda dell'occhio, vedeva alzarsi dalla panchina e correre in campo un altro calciatore della società di 
casa, non immediatamente identificato, e dopo poco si sentiva nuovamente spingere con violenza 
sulla spalla sinistra; voltandosi, identificava l'autore del gesto nel giocatore n. 14, Gianluca Lucano, 
ossia colui che era entrato in campo dalla panchina, e lo espelleva. Alla notifica del provvedimento, 
si riaccendevano le proteste di tutti i tesserati della TORRI BIELLESI ASD, compreso il giocatore 
appena espulso, e l'arbitro veniva colpito per la terza volta da dietro alla spalla destra con violenza: 
anche in tale caso, non era possibile identificare l'autore del gesto. Temendo per la propria 
incolumità fisica, anche in ragione della totale inerzia dell'allenatore e dei dirigenti della Società di 
casa, che non facevano nulla per tutelarlo e calmare i propri giocatori, l'arbitro decretava la definitiva 
sospensione della partita. Subito dopo il fischio finale, tutta la panchina della squadra di casa, 
dirigenti compresi, entrava in campo e si dirigeva con rabbia verso il direttore di gara, protestando 
per il presunto fuorigioco e la sospensione della gara; l'arbitro cercava di guadagnare la strada dello 
spogliatoio, ma veniva bersagliato anche dai tifosi della TORRI BIELLESI ASD, che lo insultavano, 
lo minacciavano e cercavano di bagnarlo con l'acqua.  Raggiunti gli spogliatoi, il direttore di gara 
faticava ad entrare nel locale a lui riservato per l'opposizione dei tesserati della società di casa; una 
volta entrato, sentiva bussare insistentemente e qualcuno suggeriva da fuori di buttare giù la porta. 
Considerato il clima di crescente tensione e violenza, il direttore di gara chiamava i Carabinieri che, 
intervenuti, identificavano i presenti e verbalizzavano le loro dichiarazioni, dopo di che scortavano 
l'arbitro alla sua auto. Prima dell'arrivo delle Forze dell'Ordine e dopo la sua chiamata, l'arbitro 
sentiva distintamente che - fuori dal suo spogliatoio - qualcuno invitava a far uscire dall'area 
riservata i soggetti non presenti in distinta;  

- ritenuto che le condotte violente ed intimidatorie dei tesserati, dei sostenitori nonché degli stessi 
dirigenti della TORRI BIELLESI ASD, che non solo non hanno fatto nulla per riportare la calma in 
campo ma si sono addirittura uniti alle proteste dei giocatori, condotte tenute in campo e anche 
dopo la sospensione definitiva della partita, come sopra descritte, abbiano influito sul regolare 
svolgimento della partita e ne abbiano impedito il normale compimento;  

- visto infine il preannuncio di reclamo inviato in data 28/11/2022 a mezzo PEC agli Uffici del 
Comitato Regionale Piemonte e Valle d'Aosta dalla società TORRI BIELLESI ASD avverso la 
regolarità della partita, al quale non è seguito il deposito di alcun ricorso nei termini previsti dall'art. 
67 C.G.S., e ritenuto pertanto irricevibile il preannuncio depositato ed in ogni caso improcedibile un 
eventuale reclamo formalizzato tardivamente dalla TORRI BIELLESI A.S.D.;  

- ai sensi dell'art. 10, comma 1, CGS  

DELIBERA 

- di sanzionare con la perdita della gara la Società TORRI BIELLESI ASD, omologando il seguente 
risultato:  

TORRI BIELLESI ASD-US GAGLIANICO CSI 0 - 3; 

- di comminare alla Società TORRI BIELLESI ASD l'ammenda di Euro 500,00 per le condotte 
violente, intimidatorie e gravemente irrispettose dei propri tesserati, dirigenti e sostenitori nei 
confronti dell'arbitro, come sopra descritte, che hanno determinato l'impossibilità di disputare 
regolarmente la partita. La Società viene altresì sanzionata per aver permesso l'ingresso nell'area 
riservata a soggetti non autorizzati in quanto non presenti in distinta. Si rammenta che, in caso di 
recidiva, stante la oggettiva responsabilità della Società per i fatti violenti commessi da tesserati, 
soci e non soci, dirigenti e sostenitori in occasione delle partite, verrà comminata oltre alla ammenda 
anche la sanzione della squalifica del campo per due o più giornate;  

- negli appositi paragrafi si riportano le squalifiche per quanto indicato in atti.  

PREANNUNCIO DI RECLAMO  
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gara del 27/11/2022 RIVER 1951 - ATLETICO ALPIGNANO  
Preso atto del preannuncio di ricorso da parte della Societa' A.S.D.RIVER 1951 ai sensi dell'art.67 del C.G.S. 
si riserva decisioni di merito.  

Nel relativo paragrafo, di seguito, si riportano i provvedimenti disciplinari assunti a carico di tesserati per 
quanto in atti.  

 
 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 250,00 RMANTIN  
Per il comportamento inqualificabile dei propri sostenitori, i quali al termine della gara insultavano 
ripetutamente l'arbitro e, dopo che questi era entrato nello spogliatoio assegnatogli, lanciavano sassi e/o 
piccoli oggetti contro la copertura in plexiglass dell'ingresso del locale, reiterando le ingiurie. Inoltre, all'uscita 
dell'impianto due tifosi in particolare seguivano l'arbitro sino alla sua macchina, insultandolo e minacciandolo e 
uno di essi gli lanciava contro una pietra, che colpiva il direttore di gara sulla scarpa, senza conseguenze. Non 
appena l'arbitro entrava in macchina, lo affiancavano con la loro auto e lo ingiuriavano nuovamente. Si 
rammenta alla Società che, a norma dell'art. 26 CGS, la stessa è oggettivamente responsabile per i fatti 
violenti commessi in occasione della gara da uno o più dei propri sostenitori, sia all'interno dell'impianto 
sportivo, sia nelle aree esterne immediatamente adiacenti. La sanzione è altresì comminata per l'inadeguato 
apprestamento dello spogliatoio arbitrale, privo di impianto di riscaldamento funzionante.  

 
Euro 100,00 RIVER 1951  
Per aver consentito l'accesso nell'area spogliatoi al pubblico presente sugli spalti, che ivi si è recato per 
offendere l'arbitro.  

 
Euro 100,00 SPORTING CLUB  
Per il comportamento dei propri sostenitori che, a fine gara tenevano un comportamento offensivo nei 
confronti dell'arbitro.  

 

BAJO LA SERRA  
Si ravvisa la responsabilità oggettiva della società per il comportamento del proprio giocatore Pellitteri Antonio 
che con un pugno rompeva la porta degli spogliatoi.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 30/12/2022  

NICOLINO MATTEO (BAGNASCO CALCIO A.S.D.)        

Per condotta gravemente irrispettosa nei confronti dell'arbitro, arrivando ad urlargli contro a pochi centimetri 
dal viso dello stesso.  

DI LECCE PANTALEO (RIVER 1951)        

Per aver reiteratamente espresso frasi ingiuriose nei confronti dell'arbitro.  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 13/12/2022  

AQUINO ROCCO (VIGNOLESE A.Q.CALCIO ASD)        

Allontanato dal campo per proteste e ingresso non autorizzato sul terreno di gioco.  
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MASSAGGIATORI  

SQUALIFICA. FINO AL 20/12/2022  

AMBROSIO FRANCESCO (PIAZZA)        

Al termine della partita proferiva insulti nei confronti dell'allenatore avversario.  

SQUALIFICA. FINO AL 13/12/2022  

COSTANTINO ANTONIO (VIGNOLESE A.Q.CALCIO ASD)        

Allontanato dal campo per proteste e ingresso non autorizzato sul terreno di gioco.  

AMBROSIO FRANCESCO (PIAZZA)        

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 24/ 2/2023  

MICHELOTTI GIORGIO (CARRU)        

Allontanato dal campo per condotta gravemente ingiuriosa nei confronti dell'arbitro, caratterizzata da insulti, 
anche denigratori, reiterati dalla tribuna dopo la notifica del provvedimento.  

SQUALIFICA FINO AL 30/12/2022  

BALLATORE CLAUDIO (POLISPORT CASTAGNOLE)        

Veniva espulso per proteste, reiterava entrando in campo e, una volta accompagnato fujori dal capitano della 
squadra, proseguiva nel proprio inqualificabile comportamento.  

SQUALIFICA FINO AL 20/12/2022  

RONGA ALESSANDRO (VILLAFALLETTO)        

Al termine della gara teneva una condotta altamente ingiuriosa nei confronti di un giocatore della squadra 
avversaria.  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

DI MARCO FERRUCCIO (STELLA MARIS)        

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER OTTO GARE EFFETTIVE  

NOVELLA LUCA (TORRI BIELLESI A.S.D.)        

Sanzione comminata cumulativamente (4+4 giornate) a carico del capitano della squadra, ai sensi degli artt. 5, 
comma 2, CGS e 36, comma 1, lett. b), per le condotte gravemente irrispettose nei confronti del direttore di 
gara, concretizzatesi in contatto fisico (in un caso violento strattonamento da dietro dalla spalla destra e 
nell'altro caso violenta spinta, sempre da dietro e sulla spalla destra), commesse da giocatori della Torri 
Biellesi Asd non identificati, in occasione delle proteste dell'intera squadra dopo la marcatura avversaria, fatti 
che hanno concorso a determinare la sospensione definitiva della partita. Qualora l'autore/gli autori dei 
suddetti gesti vengano identificati o si autodenuncino a questo Giudice, la squalifica nei confronti del Sig. 
Novella cesserà e saranno comminate le rispettive squalifiche ai giocatori così individuati.  
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SQUALIFICA PER QUATTRO GARE EFFETTIVE  

TUFANO ANDREA (AOSTA CALCIO 511)        

Per condotta ingiuriosa e minacciosa nei confronti di un giocatore avversario. Una volta espulso, pronunciava 
nei confronti dell'arbitro ulteriori insulti e veniva accompagnato all'esterno del campo di gioco dai propri 
compagni di squadra.  

DI LEONARDO GIUSEPPE (OLIMPIA SANT AGABIO 1948)        

Per condotta violenta consistita nell'aver colpito a gioco fermo, con una testata un avversario procurandogli la 
fuoriuscita di sangue dal naso.  

LUCANO GIANLUCA (TORRI BIELLESI A.S.D.)        

Espulso per condotta gravemente irrispettosa nei confronti del direttore di gara, concretizzatasi in un contatto 
fisico. In particolare, in occasione delle proteste di tutti i giocatori della Torri Biellesi ASD per un presunto 
fuorigioco in occasione della marcatura avversaria, il Sig. Lucano entrava in campo dalla panchina senza 
autorizzazione, si dirigeva correndo verso l'arbitro e, giunto alle sue spalle, lo spingeva con forza sulla spalla 
sinistra.  

Successivamente alla notifica del provvedimento, il giocatore non abbandonava il terreno di gioco e si univa 
alle continue proteste dei compagni, sino alla definitiva sospensione della gara. Sanzione comminata nel 
minimo edittale ex art. 36, comma 1, lett. b), CGS.  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

KHALLOUK AISSAM (MDN SPORT)        

Per condotta violenta, consistita nell'aver colpito a gioco fermo un avversario con una gomitata al volto.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

PARISI ALESSANDRO (ATLETICO ALPIGNANO)        

Per condotta ingiuriosa nei confronti dell'arbitro.  

ANSALDI MATTEO (CARRU)        

Per condotta violenta, consistita nell'aver colpito con un calcio al polpaccio un giocatore avversario a gioco 
fermo.  

GANDINO ANDREA (CASSINE)        

Per condotta violenta, consistita nell'aver colpito con un calcio un avversario a fine gara.  

CATALANO STEVEN (LA NUOVA LANZESE)        

Dopo essere stato espulso per doppia ammonizione, si rivolgeva nei confronti dell'arbitro con tono gravemente 
irrispettoso.  

XHIXHA MATTIA (OLIMPIA SANT AGABIO 1948)        

Per condotta violenta consistita nell'aver colpito al volto un giocatore avversario con il pallone in gioco.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

BONGIOANNI ENRICO (BAGNASCO CALCIO A.S.D.)    LUCIGNANI MICHELE (CARRU)  

HYSA CRISTIAN (CASSINE)    GIACONIA ALESSANDRO 
(CASTELNOVESE 
CASTELNUOVO)  

BATTISTA JACOPO (CASTELPIOVERA)    MEGNA IACOPO (FORTITUDO F.O.)  

CENA ANDREA (JUNIOR TORRAZZA)    GORIA ROBERTO (LENCI POIRINO O.N.L.U.S.)  
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GUARNERI ALESSANDRO (LENCI POIRINO O.N.L.U.S.)    TONELLO GIANLUCA (LIVORNO F.CALCIO 1926)  

CARDINO JACOPO (NEIVE)    BODINO ANDREA (OLIMPIC SALUZZO 1957)  

BONANNO ADEL (SALSASIO)    MULAS LORIS (SCIOLZE)  

AUTERA GIUSEPPE (STELLA MARIS)    GULLO FABIO (SUSA CALCIO)  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

ROSSI FRANCESCO (PIAZZA)        

Per condotta ingiuriosa nei confronti dell'allenatore avversario a fine gara.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

TROTTA GABRIELE (AUTOVIP SAN MAURO CALCIO)    GUIGLIA ENRICO (BRANZACK UNITED)  

TOGNOCCHI MICHELE (CASSINE)    ROMANISIO DAVIDE (DOGLIANI CALCIO)  

FAI FABRIZIO (LENCI POIRINO O.N.L.U.S.)    VERONESE DAVIDE (MARENTINESE)  

CHIARLE MATTIA (NEIVE)    ROSSI FRANCESCO (PIAZZA)  

CHANNAB MARWAN (REAL TORINO 2014)    EL KORAYCHY ANOUAR (RIVER 1951)  

ZUCCARO MARCO (SALICE)    ROSA FILIPPO DOMENIC (SAN BENIGNO)  

TISANO DIEGO FILIPPO (SAN GIORGIO PIOSSASCO)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

MATTEUCCI 
MICHELANGELO 

(ACCADEMIA REAL TORINO)    CASAROTTO GIANLUCA (ANDEZENO)  

LUSITANO ANDREA (ANDEZENO)    CANNATA FRANCESCO (ATLETICO ALPIGNANO)  

DI GILIO ANDREA (ATLETICO ROBASSOMERO)    IACHI ANTONIO (BAJO LA SERRA)  

PIREDDA DAVIDE (BAJO LA SERRA)    ROMANIELLO MATTEO (BRANZACK UNITED)  

GAI JACOPO (CANALE 2000 CALCIO)    GUGLIELMI ALESSANDRO (CANALE 2000 CALCIO)  

SAVOIA ALESSIO (CARAMAGNESE A.S.D.)    AUDISIO MIRKO (CARRU)  

MAIA MATTEO PIETRO (CARRU)    CAMBIASO RICCARDO (CASSINE)  

CAROSIELLO CLAUDIO 
(CASTELNOVESE 
CASTELNUOVO)  

  PRESTIANNI ALESSANDRO (CENTROCAMPO)  

NJORA DAVID (FORTITUDO F.O.)    VOLA PIETRO (FORTITUDO F.O.)  

BARBIRATO STEFANO (GAGLIANICO C.S.I.)    GALLONE STEFANO (LA NUOVA LANZESE)  

DI NUZZO ANDREA (LA ROMANESE)    MINCHIANTE ALBERTO (LENCI POIRINO O.N.L.U.S.)  

VINOTTI JASON (LUMELLOGNO)    SUMAN ALESSANDRO (MONCALVO CALCIO)  

NDOCI ANXHELO (ORANGE CERVERE)    ROSSI FEDERICO (PIAZZA)  

CIRO LUCA (POLISPORT CASTAGNOLE)    AUDISIO STEFANO (RIVER PLAINE)  
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PIRCHIO MICHAEL (RIVIERA D ORTA)    GALLI DANIELE (S.NAZZARO SESIA)  

COMBA PAOLO (SAN CHIAFFREDO)    MARGARIA LORIS (SAN CHIAFFREDO)  

FIORILLO MATTIA (SAN GIORGIO PIOSSASCO)    ALAMPI ALESSANDRO (SOLERO)  

DI FILIPPO LUCA (SUSA CALCIO)    SERRA ROBERTO (TORRI BIELLESI A.S.D.)  

LOCATELLI LUCA (US PROVIGEZZO)    LANA MARCO (VALCHIUSELLA)  

BARBARITANO FEDERICO (VIANNEY)    MANCINELLI SIMONE (VIANNEY)  

DAGNOGO INZA (VILLAFALLETTO)    CREMONTE MASSIMO (VILLAROMAGNANO CALCIO)  

ANSAH BOAKIE 
FRANCESCO DADEY 

(VIRTUS MULINO CERANO)        

 

CAMPIONATO UNDER 19 REGIONALI  

GARE DEL 26/11/2022  

PREANNUNCIO DI RECLAMO  

gara del 26/11/2022 CASTELLAZZO B.DA - S.D. SAVIO ASTI  
Preso atto del preannuncio di ricorso da parte della Societa' A.S.D.S.D. SAVIO ASTI ai sensi dell'art.67 del 
C.G.S. si riserva decisioni di merito.  

Nel relativo paragrafo, di seguito, si riportano i provvedimenti disciplinari assunti a carico di tesserati per 
quanto in atti.  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 100,00 ACQUI F.C. SSDARL  
Per il comportamento inqualificabile di un gruppo di propri sostenitori che, al termine della partita, all'esito di 
un diverbio accesosi tra i giocatori ancora in campo e subito risolto con l'intervento dell'arbitro, insultavano i 
calciatori avversari e sputavano loro addosso mentre rientravano negli spogliatoi.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 6/12/2022  

VIANZINO DAVIDE (SALUZZO)        

Allontanato dal terreno di gioco per proteste.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER QUATTRO GARE EFFETTIVE  

SECCO EDOARDO (BIELLESE 1902)        
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Espulso per proteste e per comportamento gravemente irrispettoso nei confronti dell'arbitro, concretizzatosi in 
un contatto fisico. In particolare, in occasione di una marcatura avversaria, il Sig. Secco circondava l'arbitro 
insieme ai suoi compagni per protestare e, in tale frangente, gli poneva addosso le mani a palmi aperti 
all'altezza delle spalle e lo spingeva, senza farlo cadere né provocare dolore ma facendolo indietreggiare. 
Sanzione comminata ex art. 36, comma 1, lett b) CGS.  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

GIORDANO MANUELE (SALUZZO)        

Per reiterate ingiurie al direttore di gara, alla notifica del provvedimento si avvicina minaccioso e reitera gli 
insulti fino a quando i compagni non lo accompagnano fuori.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

CAUDA LORENZO (ALBA CALCIO)    NEGRO PIETRO (ALBA CALCIO)  

DELLAGNESE MATTEO (BIELLESE 1902)    CAVALLERO CLAUDIO (CARIGNANO A.S.D.)  

RACCA LEONARDO (CHERASCHESE 1904)    PIPICELLA FABIO (IVREA CALCIO ASD)  

OTTONELLI FRANCESCO (OVADESE)    
LEONCAVALLO BONIZZ 
ELIA 

(R G TICINO)  

DURANDO LORENZO (SALUZZO)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

NOVARO SIMONE (A.C.CUNEO 1905 OLMO)    LORENZETTO GIACOMO (BRIGA)  

PAVAN NICCOLO (IVREA CALCIO ASD)    COMINO FILIPPO (MONREGALE CALCIO)  

CASELLA SAMUELE (MONTANARO)    FISSORE MARCO (RORETESE 1975)  

CRIVAT AMER MIHAIL (ROSTA CALCIO)    DI PONTO NIKOLAS 
(VIRTUS MERCADANTE 
SSDARL)  

MOSCA EDOARDO 
(VIRTUS MERCADANTE 
SSDARL)  

      

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

ORICCO LUCA (ALBESE CALCIO)    MANE SOULEYMANE (ALICESE ORIZZONTI)  

VACCARO ELIA (BRIGA)    NAUMANN TOMMASO (C.S.F. CARMAGNOLA)  

ALIBEU ENEA (CANDIOLO)    RACCA LEONARDO (CHERASCHESE 1904)  

RACCA LEONARDO (CHERASCHESE 1904)    SOBRA MARCO (MODERNA MIRAFIORI)  

CADEDDU ALESSANDRO (MONTANARO)    CANCILLA DAVIDE (OVADESE)  

ROSCIO ALESSANDRO (RIVAROLESE 1906 S.R.L.)    MANDRINI FRANCESCO (ROSTA CALCIO)  

MAGNANO ANDREA (SALUZZO)    STRANIERI ROBERTO (SPARTA NOVARA)  

BARLETTA LUIGI (V.D.A. CHARVENSOD)    PRIMOLO SIMONE (VALLE PO)  

 

CAMPIONATO UNDER 18 REGIONALE  
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GARE DEL 26/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

ALLEGRINI LORENZO (LIBERTAS VAPRIO)        

GARE DEL 27/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

OTTAZZI MATTEO (DERTHONA FBC 1908)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

ZANARDO LUCA (ARQUATESE VALLI BORBERA)    NAPOLI ALESSANDRO (BULE'BELLINZAGO)  

ARIONELLO SIMONE (PASTORFRIGOR STAY)        

 

GARE DEL CAMPIONATO CALCIO A CINQUE SERIE C1  

GARE DEL 25/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

RICHICHI ANTONIO (GIOVANILE CENTALLO 2006)    JARDINE JACOPO (VDL FIANO PLUS)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

PILUDU THOMAS (AREA CALCIO ALBA ROERO)    AIROLA ALESSANDRO (VDL FIANO PLUS)  

 

CAMPIONATO CALCIO A CINQUE SERIE C2  

GARE DEL 28/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  
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In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 50,00 LENCI POIRINO O.N.L.U.S.  
Per il comportamento inqualificabile dei propri sostenitori, che fin dai primi minuti della partita hanno deriso ed 
insultato gli avversari, anche con frasi ed epiteti di chiaro stampo discriminatorio, ed hanno altresì 
ripetutamente e gravemente insultato e minacciato il direttore di gara, anche ponendo in dubbio la sua buona 
fede ed imparzialità. Benché, come più volte ricordato da questa Giudice, le Società siano oggettivamente 
responsabili per le condotte violente, offensive e discriminatorie tenute dai propri sostenitori in occasione delle 
partite ai sensi degli artt. 26 e 28 CGS, e la gravità dei fatti riportati dall'arbitro nel proprio referto fosse tale da 
giustificare l'adozione di sanzione ben più severa (ammenda di 300,00 e squalifica del campo), si ritiene di 
dover applicare l'attenuante di cui all'art. 29, comma 2, CGS (non potendosi applicare l'esimente di cui al 
comma 1, per mancanza dei requisiti ivi indicati), valorizzando ed encomiando la condotta della squadra del 
Lenci Poirino Onlus ed in particolare del Dirigente Sig. Renato Gillio, che si sono dissociati da tali 
comportamenti, hanno tentato più volte di zittire i tifosi e si sono scusati immediatamente con il direttore di 
gara. Si invita in ogni caso la Società a prevenire, per quanto possibile, simili episodi, rammentando che in 
caso di recidiva si dovrà procedere alla squalifica del campo per una o più giornate.  

 
Euro 50,00 POLISPORTIVA DRUENTO ASD  
Per inadeguato apprestamento dello spogliatoio arbitrale (mancanza di riscaldamento).  

 
Euro 50,00 TURRICOLA TERRUGGIA AR.L.  
Per inadeguato apprestamento dello spogliatoio arbitrale (mancanza della chiave).  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

ARELLANOMEJIA JOSE 
EDUARDO 

(EUROPA BEVINGROS ELEVEN)        

Per condotta violenta, consistente nell'aver tirato uno schiaffo sul collo a un giocatore avversario con il gioco in 
svolgimento.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

SMOUNI AYOUB (C.U.S. PIEMONTE ORIENTALE)    FRESIA EDOARDO (LENCI POIRINO O.N.L.U.S.)  

BENEDETTO ENRICO (REAL SCORPION)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

RAVIGLIONE LUCA (REAL SCORPION)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

HICHAM ABDESSAMAD (EUROPA BEVINGROS ELEVEN)    MADAGISTI FRANCESCO (FUTSAL CLUB SANTHIA)  

MANZI LUIGI (ONNISPORT CLUB)    MAMMOLITI ANTONIO (U.S. SAINT PIERRE)  

 

CAMPIONATO CALCIO A 5 SERIE D  
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GARE DEL 29/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

ERBETTA MATTIA (FUTSAL BORGO TICINO)        

 

CAMPIONATO REGIONALE CALCIO A 5 FEMMINILE  

GARE DEL 27/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

DELLE CAVE MARTINA (TOP FIVE S.R.L.)        

GARE DEL 28/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 50,00 ACADEMY ROSTA CALCIO A 5  
Per inadeguato apprestamento dell'impianto sportivo (mancanza di riscaldamento).  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

DI TONNO CARMELA (ACADEMY ROSTA CALCIO A 5)        

 

CAMPIONATO UNDER 17 REGIONALI  

GARE DEL 27/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  
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CASALE A.S.D.  
Si riconosce la oggettiva responsabilità della Società per i danni arrecati dai propri tesserati nello spogliatoio 
loro assegnato, visionati anche dall'arbitro.  

MASSAGGIATORI  

SQUALIFICA. FINO AL 13/12/2022  

MORETTI ALEX (ACQUI F.C. SSDARL)        

Allontanato dal campo per proteste.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 30/12/2022  

SCALONE MASSIMO (RIVAROLESE 1906 S.R.L.)        

Espulso per doppia ammonizione per proteste, si poneva fuori dal terreno di gioco e da lì continuava ad 
ingiuriare il direttore di gara.  

SQUALIFICA FINO AL 13/12/2022  

SIRAGUSA ALESSANDRO (BEPPE VIOLA CALCIO)        

Allontanato dal terreno di gioco per comportamento irriguardoso nei confronti del direttore di gara.  

MIRASOLA ANDREA (LASCARIS)        

Allontanato dal campo per proteste.  

ASSISTENTE ARBITRO  

SQUALIFICA FINO AL 24/ 2/2023  

CANCELLIERI ANTONINO (CASALE A.S.D.)        

Durante un'azione di gioco il Sig. Cancellieri, che in quel momento svolgeva la funzione di assistente arbitrale 
di parte, abbandonava improvvisamente il campo e si dirigeva correndo verso la tribuna, ove prendeva a calci 
e pugni un tifoso della ASD Verbania Calcio. Tale condotta è non solo inaccettabile ed ingiustificabile, 
qualunque sia stata la motivazione alla base di un simile gesto, ma tanto più grave se si pone mente al ruolo 
che in quel momento ricopriva il tesserato, chiamato a cooperare con l'arbitro per far rispettare il 
Regolamento, sia fuori che dentro il terreno di gioco.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

BRONDINO ALESSANDRO (ASSOCIAZIONE CALCIO BRA)        

Per condotta violenta, consistita nel tirare un pugno in testa all'avversario senza provocare lesioni.  

MURARIU ANDREI ALBERT (POLISPORTIVA BRUINESE)        

Per condotta violenta, consistita nel tirare un pugno all'avversario buttandolo a terra senza provocare lesioni.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  



 

42 

 

SAVU ALBERTO (ASSOCIAZIONE CALCIO BRA)        

Per proteste ed insulti all'indirizzo del direttore di gara.  

MAIOGLIO ALESSIO (CASALE A.S.D.)        

Espulso per proteste ed insulti diretti all'arbitro.  

MAIOGLIO FABIO (CASALE A.S.D.)        

Espulso per gioco pericoloso, essendo entrato in scivolata da tergo su un avversario con il chiaro intento di 
arrecargli danno.  

RIVA FILIPPO (VERBANIA CALCIO)        

Espulso per condotta violenta ai danni di un avversario, consistita nell'averlo colpito con una manata al volto a 
palla lontana.  

ROMEO ANDREA (VOLPIANO PIANESE)        

Per reiterati insulti al direttore di gara.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

VIONE GIACOMO (ALBA CALCIO)    AGUGGIA TOMMASO (CASALE A.S.D.)  

CANCELLIERI PAOLO (CASALE A.S.D.)    IENUSO CARMELO (UNION NOVARA)  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

GILLARDO EMANUELE (ACQUI F.C. SSDARL)    SALINA LUCA (CITTA DI BAVENO 1908)  

SALOMONE CARLO (FOSSANO CALCIO SSD A R.L.)    GERACE FRANCESCO (LUCENTO)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

SAVU ALBERTO (ASSOCIAZIONE CALCIO BRA)    BOTTONE COSTANZO (BIELLESE 1902)  

RUGGIERO FILIPPO (BSR GRUGLIASCO)    GAION RICCARDO (CALCIO NOVESE)  

ARMANDO LUCA (CARAGLIO CALCIO)    GOLE JULIAN LEONARDO (CARAGLIO CALCIO)  

STINGI MATTEO (GIOVANILE CENTALLO 2006)    GRASSI MATTIA (IVREA CALCIO ASD)  

MARRESE LUCA (NICHELINO HESPERIA)    REBOTTI ANDREA (PRO EUREKA)  

FIZZOTTI PIETRO (SPARTA NOVARA)    URZIA LORENZO (STRAMBINESE 1924)  

PALERMO DANIELE (TORINESE 1894 ASD)    GIRARDI ANDREA (V.D.A. CHARVENSOD)  

PITTUELLI DANIELE (VANCHIGLIA 1915)    RUGA RIVA LUCA (VERBANIA CALCIO)  

 

TORNEO UNDER 16 REGIONALI  

GARE DEL 26/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  
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SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 100,00 BORGARO NOBIS 1965  
Per il comportamento, protratto per tutta la durata della gara, dei propri sostenitori di tenore irriguardoso nei 
confronti dell'arbitro ed ingiurioso nei riguardi dei giocatori avversari.  

 
Euro 50,00 ALPIGNANO  
Per inadeguato apprestamento dello spogliatoio arbitrale (mancanza di acqua calda).  

 
Euro 50,00 ASCA  
Per il comportamento gravemente offensivo dei propri sostenitori ai danni dell'arbitro per tutta la durata 
dell'incontro.  

 
Euro 50,00 CENISIA A R.L.  
Per il comportamento gravemente ingiurioso dei propri sostenitori nei confronti del direttore di gara.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 30/12/2022  

DANTONIO DANILO (CIRIE CALCIO 1946)        

Allontanato dal campo per essersi rivolto all'arbitro con espressione gravemente ingiuriosa.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 27/ 1/2023  

FICALBI RICCARDO (ASCA)        

Al termine della partita, subito dopo l'uscita dell'arbitro dal suo spogliatoio, il Sig. Ficalbi lo avvicinava e lo 
apostrofava con toni e frasi violenti ed irrispettosi, arrivando ad insultarlo ripetutamente ed altresì a 
minacciarlo gravemente.  

SQUALIFICA FINO AL 30/12/2022  

GIANGRECO DOMENICO (POZZOMAINA S.R.L. S.S.D.)        

Al fine di protestare per una decisione del direttore di gara, entrava sul terreno di gioco senza autorizzazione 
e, dopo la notifica dell'espulsione, si poneva faccia a faccia con il medesimo con atteggiamento intimidatorio.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

CHIECHIO SIMONE (ROMAGNANO CALCIO A.S.D.)        

Per comportamento irriguardoso e ingiurioso nei confronti dell'arbitro, nonché per aver pronunciato 
espressione blasfema.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

BOI LUIGI (A.C.CUNEO 1905 OLMO)    DIMASE ALESSANDRO (CALCIO LEINI)  
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DE CARLO DAVIDE 
CALCEDON 

(PIANEZZA)    LIMONGELLI SAMUELE (VENARIA REALE)  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

ANGUILLETTI FRANCESCO (ACQUI F.C. SSDARL)    
RICORDO SIMONE 
MICHELE 

(ASTI)  

OSORIA MATTEO (CIT TURIN LDE)    
DE CARLO DAVIDE 
CALCEDON 

(PIANEZZA)  

DALMAZIO FRANCESCO 
DEMET 

(S.G.DERTHONA)    BATTAGLIA FRANCESCO (STRAMBINESE 1924)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

ORLANDO PIETRO (A.C.CUNEO 1905 OLMO)    FRACCHIA JACOPO (ASCA)  

ISOLDI VINCENZO (ASTI)    FALCONE FILIPPO (CBS SCUOLA CALCIO A.S.D.)  

GIACHINO FEDERICO (CHERASCHESE 1904)    ZABENA GABRIELE (GIOVANILE CENTALLO 2006)  

PULITANO SALVATORE (PIANEZZA)    AMORESE LORENZO (VANCHIGLIA 1915)  

GARE DEL 27/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

VESSICHELLI KEVIN 
(VIRTUS MERCADANTE 
SSDARL)  

      

 

CAMPIONATO UNDER 15 REGIONALE 

GARE DEL 26/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

CONSTANTINESCU 
ALESSANDRO 

(BEIBORG)    SERRAF AZEDDINE (SALICE)  

GARE DEL 27/11/2022  
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PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 50,00 ASSOCIAZIONE CALCIO BRA  
Per comportamento reiteratamente ingiurioso dei propri sostenitori nei confronti del direttore di gara.  

 
Euro 50,00 BULE'BELLINZAGO  
Per inadeguato apprestamento degli spogliatoi (mancanza di riscaldamento).  

 
Euro 50,00 CIRIE CALCIO 1946  
Per il comportamento offensivo, durante tutta la gara, da parte dei propri sostenitori nei confronti dell'arbitro.  

ASSISTENTE ARBITRO  

SQUALIFICA FINO AL 13/12/2022  

LONGO FABIO (CIRIE CALCIO 1946)        

Allontanato dal campo per comportamento irrispettoso nei confronti dell'arbitro.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

SENO GABRIELE (CITTA DI COSSATO)        

Per condotta ingiuriosa e irriguardosa nei confronti dell'arbitro, reiterate anche dopo la notifica del 
provvedimento di espulsione.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

MAGNALDI GABRIELE (CARAGLIO CALCIO)    MOSSO RICCARDO (IVREA CALCIO ASD)  

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (V INFR)  

CAFFARO DIMITRI (GIOVANILE CENTALLO 2006)    SCALZI SAMNANG (IVREA CALCIO ASD)  

PEDONE MATTIA (VALLORCO)        

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

AREZZOLI ANDREA (ASCA)    DE BENEDICTIS MATTIA (GIOVANILE CENTALLO 2006)  

VILLA FEDERICO (JUVENTUS DOMO)        

 

TORNEO UNDER 14 REGIONALE 

GARE DEL 26/11/2022  
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PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI NON ESPULSI  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

REGANO STEFANO (SISPORT S.P.A.)    DE SANTIS GIACOMO (VERBANIA CALCIO)  

GARE DEL 27/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

VELAJ DANIEL (SAVIGLIANESE FBC 1919)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

TOSATTO NICOLAS (JUVENTUS DOMO)    RACCA TOMMASO (SALICE)  

 

CAMPIONATO UNDER 17 C5 REGIONALI MASCHILI  

GARE DEL 26/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

AMANTE GABRIELE (L 84)        

GARE DEL 27/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 50,00 ACADEMY TORINO FUTSAL  
Per la mancata disponibilità di uno spogliatoio riservato all'arbitro. 
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CAMPIONATO UNDER 15 C5 REGIONALI MASCHILI  

GARE DEL 26/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

D AVOLIO GABRIELE (ACADEMY TORINO FUTSAL)        

Per condotta violenta, consistente nell'aver colpito con un calcio alla coscia un avversario in reazione a un 
contrasto perso.  
 

COPPA ITALIA DILETTANTI – CAT. ECCELLENZA  

GARE DEL 23/11/2022  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

DIMASI LUCA (VOLPIANO PIANESE)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA PER RECIDIVITA' IN AMMONIZIONE (II INFR)  

FERARU VASILE (ALBA CALCIO)    FONTANA FEDERICO (BIELLESE 1902)  

MATERA PAOLO (SALUZZO)    MANZANI NICOLO (VOLPIANO PIANESE)  

I AMMONIZIONE DIFFIDA  

PAGLIARO ERNESTO (BIELLESE 1902)    RIVOIRA LEONARDO (SALUZZO)  

CAPOSELE MATTIA (VOLPIANO PIANESE)        

 

COPPA ITALIA CALCIO FEMMINILE  

GARE DEL 27/11/2022  

• Gara ALESSANDRIA - NOVESE CALCIO FEMMINILE  

Il Giudice Sportivo Territoriale,  
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- considerato l'invio a mezzo mail, in data 23 novembre 2022, da parte della società F.C.D. 
NOVESE CALCIO FEMMINILE al Comitato Regionale di nota con la quale detta Società 
manifestava l'intenzione di rinunciare alla gara contro la Società A.C.F. ALESSANDRIA, in 
programma domenica 27/11/2022 e valida quale gara d'andata del primo turno della Coppa Italia 
Calcio Femminile, stagione 2022/2023, abbinamento 8;  

- in forza degli art. 53 comma II NOIF e 10 del CGS,  

DELIBERA 

- di assegnare gara persa alla F.C.D. NOVESE CALCIO FEMMINILE, omologando il seguente 
risultato: 

A.C.F. ALESSANDRIA - F.C.D. NOVESE CALCIO FEMMINILE 3-0 

 - di comminare alla Società F.C.D. NOVESE CALCIO FEMMINILE l'ammenda di euro 150,00, 
come prima rinuncia.  

 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

ALLENATORI  

I AMMONIZIONE DIFFIDA  

BIZZOCO MARIO (PIANEZZA)        

ASSISTENTE ARBITRO  

SQUALIFICA FINO AL 13/12/2022  

SULPIZI ENRICO (PIANEZZA)        

Allontanato dal campo per proteste e ingresso non autorizzato sul terreno di gioco.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

ORLANDIN SARA (ACCADEMIA TORINO CALCIO)        

CALCIATORI NON ESPULSI  

I AMMONIZIONE DIFFIDA  

GIUFFRIDA GIULIA (ACCADEMIA TORINO CALCIO)    ACCOMO SOFIA (AREA CALCIO ALBA ROERO)  

BAZZANO CHIARA (CIT TURIN LDE sq.B)    LO PRESTI GIULIA (CIT TURIN LDE sq.B)  

MARGARITORA VALENTINA (FOOT BALL CLUB RIVESE)    NERI COELLO VALENTINA (PIANEZZA)  

MANDRILE CHIARA (RACCO 86)    SECHI VALENTINA (RACCO 86)  

VALLERO CAMILLA (RACCO 86)    AJGOURA IMAN (RIVOLI CALCIO sq.B)  

GRECO MARIKA (RIVOLI CALCIO sq.B)    POMATI FRANCESCA (TORINO WOMEN)  
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TESSE SOFIA (TORINO WOMEN)        

 

 
 

 
 Il Giudice Sportivo Territoriale 
 (Avv. Laudi Chiara Francesca Maria) 
 
 

6. CORTE SPORTIVA DI APPELLO 

A LIVELLO TERRITORIALE 
 
Seduta del 25/11/2022 
A cura del Componente Segretario rag. Lorenzo Grassone ed alla presenza del Rappresentante 
A.I.A. Sig. Vitiello Nicola, la Corte ha pronunciato le decisioni seguenti. 
 

a) Reclamo proposto da ASD LUESE CRISTO ALESSANDRIA avverso le deliberazioni del 
Giudice Sportivo contenute nel Comunicato Ufficiale n° 41 del 10/11/2022 in riferimento alla 
gara ASD LUESE CRISTO ALESSANDRIA – PRO DRONERO disputata il 6/11/22  - Campionato 
Eccellenza - Girone B 
 
La Società ASD LUESE CRISTO ALESSANDRIA ha presentato tempestivo reclamo avverso la 
decisione assunta dal Giudice Sportivo nei suoi confronti di irrogazione della sanzione 
dell’ammenda di € 700,00 “Per il comportamento offensivo, antisportivo e violento dei propri associati. 
In particolare, per tutta la durata della gara i tifosi insultavano ripetutamente i componenti della terna ed 
i giocatori avversari. Inoltre, alcune persone riconducibili alla Società ospitante (riconosciuti dalla tuta 
con lo stemma della Luese) piazzate dietro alle panchine, insultavano e minacciavano il direttore di 
gara e si rendevano colpevoli di atteggiamenti ostruzionistici, allontanando o requisendo i palloni che 
uscivano dal terreno di gioco e che venivano loro consegnati dai componenti della panchina. A fine 
gara, un gruppo di ragazzini accompagnati dai genitori, riconducibili alla Luese dalle bandiere con lo 
stemma, lanciava contro l'arbitro una moneta (di grandezza pari a quella da 10 cent), colpendolo alla 
schiena e provocandogli un fastidioso dolore, risolto in qualche minuto. 
Sanzione comminata ex art 26 CGS; in caso di recidiva, si procederà con la squalifica del campo per 
due o più giornate.” 
La reclamante chiede la riduzione della sanzione irrogata rilevando che: 1) soltanto dopo il 55 ° 
minuto di gioco vi siano state proteste, originate da errate decisioni arbitrali; 2) alcuni comportamenti 
ostruzionistici di tesserati hanno trovato l’opposizione dei dirigenti della squadra che li hanno 
impediti e 3) l’associazione non ha settore giovanile e pertanto non sarebbero identificabili come 
sostenitori della LUESE i ragazzini che avrebbero colpito l’arbitro con una moneta; nè tali fatti 
sarebbero stati resi noti al Dirigente che ha accompagnato la terna arbitrale fuori dal terreno di gioco 
a fine gara.  
La Corte osserva che il referto di gara, che gode di efficacia privilegiata, dà conto 
dettagliatamente dei fatti posti a base della sanzione inflitta e che le argomentazioni della 
reclamante non sono idonee a contraddirlo; ritiene equa in relazione a tali comportamenti 
l’applicazione della sanzione dell’ammenda nella misura di € 500,00. 

Per questi motivi  

 

ACCOGLIE  
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il reclamo proposto dalla società ASD LUESE CRISTO ALESSANDRIA rideterminando la sanzione 
inflitta a suo carico nell’ammenda nella misura di € 500,00. 
Nulla dispone in relazione alla tassa di reclamo che non risulta versata. 
 
Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (Avv. Anna Mattioli)          (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
 

 

b) Reclamo proposto in proprio da FALCIONI NICCOLO’ (calciatore USD JUVENTUS DOMO) 
avverso le deliberazioni del Giudice Sportivo contenute nel Comunicato Ufficiale  N° 41 del 
10/11/2022 in riferimento alla gara USD JUVENTUS DOMO – DUFOUR VARALLO  disputata il 
6/11/22  - Campionato Promozione - Girone A 
 
Il calciatore FALCIONI NICCOLO’, tesserato USD JUVENTUS DOMO, assistito dall’Avv. Marco 
Ferrero del Foro di Torino, ha presentato tempestivo reclamo avverso la decisione assunta dal 
Giudice Sportivo nei suoi confronti di irrogazione della sanzione della squalifica e inibizione fino al 
10/11/2027 con richiesta di radiazione da qualsiasi rango e categoria della FIGC con la seguente 
motivazione: “Per condotta violenta di inaudita gravità, del tutto gratuita e non scusabile, nei confronti di 
un avversario. Nello specifico, al minuto 40' del secondo tempo di gioco, il Sig. Falcioni veniva 
ammonito per "condotta antisportiva". Nel proprio referto, l'arbitro segnalava nella sezione "varie ed 
eventuali" che sempre al minuto 40' del secondo tempo di gioco il calciatore n. 6 della Dufour Varallo, 
Sig.Gabriele Testori, perdeva vistosamente sangue dalla bocca a seguito di un colpo al volto, evento 
avvenuto al di fuori del suo campo visivo; a fine partita, la Società comunicava al direttore di gara che 
il giocatore aveva subito danni all'arcata dentale e si era recato al Pronto Soccorso per le cure 
del caso. Nel proprio supplemento di rapporto l'arbitro ha specificato che i due eventi sono correlati: 
egli infatti nelle ridette circostanze di luogo e tempo, dopo aver convalidato la rete del momentaneo 
vantaggio della Società ospite e mentre si dirigeva verso centrocampo per la ripresa del gioco, scorgeva 
un movimento del giocatore n. 3 della Juventus Domo Sig. Falcioni che faceva cadere a terra il n. 6 
avversario, Sig. Testori. Non avendo da subito compreso la gravità del gesto, l'arbitro ammoniva il 
Falcioni; quando però si avvicinava al Sig. Testori per sincerarsi delle sue condizioni, si avvedeva 
che il giocatore colpito sanguinava copiosamente ed i suoi compagni di squadra riferivano di una 
gomitata ricevuta dal Sig. Falcioni. L'arbitro dichiara nel supplemento di rapporto di aver quindi 
compreso che si trattava di condotta violenta e non di condotta antisportiva, ma di non aver 
proceduto con l'espulsione del giocatore non avendo veduto direttamente né lui né i suoi assistenti 
il gesto. Tuttavia, la condotta del Sig. Niccolò Falcioni è stata ripresa da più persone ed è divenuta nota 
a tutti, dato che il video della sua violenta ed ingiustificabile gomitata volontaria al volto del Sig. Testori, 
"reo" di aver esultato per il momentaneo vantaggio della sua squadra, è stato pubblicato sui siti web 
delle maggiori testate giornalistiche sia locali che nazionali, sportive e non. La gravità del gesto del 
Sig. Niccolò Falcioni, e le sue conseguenze sia a breve che lungo termine per la stessa vita 
quotidiana della vittima, non possono ad opinione di questa Giudice passare inosservate ed 
impunite solo perché fortuitamente non immediatamente percepite dal direttore di gara e dai suoi 
assistenti. Inoltre, la scelleratezza e la gratuità della condotta violenta perpetrata, inaccettabile da 
parte di uno sportivo che si voglia ritenere degno di tale appellativo, impongono l'adozione della 
sanzione della squalifica ed inibizione nel suo massimo edittale, ossia 5 anni, con richiesta di 
radiazione del tesserato Niccolò Falcioni da qualsiasi rango e categoria della FIGC..” 
Il reclamante ha formulato nel proprio ricorso due motivi di impugnazione: con il primo motivo ha 
contestato la decisione del Giudice di prime cure poichè avrebbe “rivalutato” la condotta del 
giocatore, - dopo che il Direttore di gara aveva relazionato nel supplemento di rapporto di non avere 
proceduto all’espulsione del giocatore per non avere compreso trattarsi di azione violenta anziché 
antisportiva-, sulla base di elementi non riferiti dal Direttore di gara e su dati esterni, quali “riprese 
televisive pubblicate sui siti web non meglio precisate ed individuate  e comunque non acquisite al 
fascicolo” tali da impedire un’adeguata difesa; inoltre la valutazione delle conseguenze del gesto 
sanzionato sarebbero state meramente ipotizzate e non suffragate da alcun referto medico. 
Con il secondo motivo il reclamante osserva che il fatto sanzionato non costituisce purtroppo 
episodio isolato nell’ambito delle gare che vengono disputate e cita numerosi precedenti 
giurisprudenziali riferiti a condotte violente tra giocatori, anche a gioco fermo, per le quali sono state 
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inflitte sanzioni di gran lunga inferiori, consistenti in squalifiche per alcune giornate; ritiene pertanto 
che la sanzione inflitta sia del tutto sproporzionata; viene inoltre rilevato che la sanzione inflitta non 
avrebbe alcun carattere rieducativo posto che allontanerebbe in modo definitivo il calciatore dai 
campi da gioco.  
Il reclamante ha allegato al ricorso vari documenti, tra i quali lettera di scuse trasmessa alla squadra 
avversaria in cui si ribadiscono le scuse già presentate verbalmente al diretto interessato e la 
disponibilità  a concordare il risarcimento del danno arrecato (doc.6) e lettera della società USD 
Juventus Domo indirizzata alla società avversaria contenente rammarico per l’accaduto e 
l’indicazione del legale del giocatore (doc.5), oltre a distinta elenco giocatori ASD Dufour Varallo in 
cui il giocatore avversario colpito risulta nella rosa dei giocatori idonei nel giorno 20/11/2022(doc.1); 
ha inoltre fatto richiesta di essere sentito. 
All’udienza del 25/11/2022, all’uopo disposta, il reclamante, assistito dall’Avv. Marco Ferrero, ha 
dichiarato di avere commesso un brutto gesto istintivo  nel momento in cui il giocatore avversario si 
è avvicinato di corsa dopo avere segnato; ha riferito di avergli chiesto scusa nell’immediatezza dopo 
essersi reso conto delle gravi conseguenze e di avergli telefonato nei giorni successivi per 
informarsi delle sue condizioni; l’Avv. Ferrero ha dichiarato di avere già preso contatto con la difesa 
del calciatore ferito per manifestare la disponibilità del suo assistito e della sua famiglia al 
risarcimento del danno, insistendo nelle conclusioni. 

La Corte rileva che il Direttore di Gara ha riportato nel referto di avere visto da centrocampo il 
giocatore Falcioni far cadere a terra il calciatore avversario e di averlo perciò ammonito; di essersi 
recato presso il calciatore ferito a seguito della  richiesta di alcuni suoi compagni di squadra e di 
avere compreso che questo era stato vittima di una condotta violenta anziché di un comportamento 
antisportivo; di non avere proceduto all’espulsione “forse erroneamente…avendo visto solo in un 
secondo momento le conseguenze del colpo ….e non aver compreso ( né io né gli assistenti 
arbitrali) da subito, a livello visivo, la gravità e la violenza del gesto”. 

Come si è sopra riportato, il fatto è stato ripreso in alcuni video amatoriali rilanciati in rete e sulla 
stampa, sulla base dei quali è stata irrogata la sanzione impugnata, da cui la contestazione del 
reclamante circa l’utilizzo di prove esterne al fascicolo per la valutazione del fatto e delle lesioni 
conseguenti. 

Tale contestazione è stata tuttavia superata ed assorbita in sede di audizione, ove, come già 
riportato, il calciatore sanzionato ha tenuto un comportamento molto collaborativo e mostrato 
sincero ravvedimento, descrivendo il fatto e ribadendo la propria volontà di elidere le conseguenze 
dannose del gesto commesso. 

 La Corte, per quanto sopra, ritiene che il comportamento tenuto dal giocatore costituisca fatto 
violento di particolare gravità, commesso in fase di gioco fermo e per motivi esecrabili, in relazione 
alla quale l’art.38 (Condotta violenta dei giocatori), comma 1, ultima parte, C.G.S. prevede quale 
sanzione minima l’inflizione della squalifica per cinque giornate o a tempo determinato; tenuto conto 
dell’atteggiamento collaborativo e del concreto ravvedimento manifestato dal calciatore, reputa equa 
l’applicazione della sanzione della squalifica fino al 31/10/2023. 

Per questi motivi  
ACCOGLIE 

  
il reclamo proposto in proprio dal calciatore FALCIONI NICCOLO’, tesserato USD JUVENTUS 
DOMO, rideterminando la sanzione inflitta a suo carico nella squalifica fino al 31/10/2023; dispone 
per l’effetto la restituzione della tassa di reclamo versata. 
 
 
Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (Avv. Anna Mattioli)          (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
 

c) Reclamo della società A.S.D. CROCETTA CALCIO avverso decisione del Giudice Sportivo 
inclusa in C.U. n. 27 del 17.11.2022 della Delegazione Provinciale di Torino in relazione alla 
gara CROCETTA CALCIO - RESISTENZA GRANATA disputata in data 13.11.2022, Campionato 
di III Categoria, Girone B 



 

52 

 

Con reclamo inviato a mezzo pec in data 17.11.2022, la A.S.D. CROCETTA CALCIO si duole del 
provvedimento con cui il Giudice Sportivo ha sanzionato con l’inibizione fino al 16.12.2022 il proprio 
Presidente sig. ARMITANO Stefano e ne chiede l’annullamento.  
Tale reclamo va dichiarato inammissibile a norma dell’art. 137 comma 3 lett. b) in cui è previsto che 
non sono impugnabili i provvedimenti disciplinari in cui viene inflitta l’inibizione fino a un mese a 
carico di dirigenti. 
 
Per questi motivi, la Corte Sportiva di Appello dichiara 
 

INAMMISSIBILE 
il presente reclamo. 
Dichiara la società CROCETTA CALCIO tenuta al pagamento della tassa di reclamo che non risulta 
versata. 

 
 
Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (Avv. Anna Mattioli)            (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
 
d) Reclamo della società A.S.D. OLEGGIO CASTELLO avverso decisione del Giudice Sportivo 
inclusa in C.U. n. 18 del 10.11.2022 della Delegazione Provinciale VCO in relazione alla gara 
PREGLIESE - OLEGGIO CASTELLO disputata in data 6.11.2022, Campionato di III Categoria, 
Girone UN 

Con reclamo inviato in data 12.11.2022, la OLEGGIO CASTELLO si duole del provvedimento 
indicato in oggetto unicamente per la parte in cui il Giudice Sportivo ha sanzionato il dirigente 
accompagnatore sig. MASTROIANNI Filippo fino al 11.1.2023 e ne chiede la riduzione. 
La società ricorrente riconosce la correttezza degli altri provvedimenti disciplinari assunti nella 
delibera impugnata ma sostiene che la sanzione inibizione per due mesi inflitta al proprio dirigente 
accompagnatore sia eccessiva in riferimento alla violazione accertata. 
Il reclamo può trovare accoglimento. 
Il sig. Mastroianni è stato sanzionato per aver schierato nella gara indicata in oggetto un calciatore 
non in regola col tesseramento. Detto illecito, allorquando non assuma particolari connotati di 
gravità viene sanzionato con l’inibizione per un mese. 
Appare pertanto equo contenere la durata dell’inibizione a carico del sig. MASTROIANNI fino al 
6.12.2022.  
 
Per questi motivi, la Corte Sportiva di Appello in accoglimento del reclamo,  
 

RIDUCE 
 

l’entità dell’inibizione a carico del sig. Filippo MASTROIANNI determinandone la durata fino al 
6.12.2022.  
Nulla dispone in ordine alla tassa di reclamo che non risulta versata.  

 

 
Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (Avv. Anna Mattioli)            (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
 
e) Reclamo della società A.S.D. RORETESE 1975 avverso decisione del Giudice Sportivo 
inclusa in C.U. n. 16 del 10.11.2022 della Delegazione Provinciale di Cuneo in relazione alla 
gara MONREGALE CALCIO - RORETESE 1975 disputata in data 6.11.2022, Campionato Under 
17 Provinciali, Girone A 

Con reclamo inviato a mezzo pec in data 12.11.2022, la A.S.D. RORETESE 1975 si duole del 
provvedimento con cui il Giudice Sportivo ha squalificato fino al 31.12.2022 l’allenatore sig. LA 
CORTE Benedetto e ne chiede la riduzione.  
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La società ricorrente sostiene che il proprio tesserato, al termine della gara avrebbe avvicinato 
l’arbitro chiedendo semplicemente spiegazioni su una frase, pronunciata da quest’ultimo, circa 
l’educazione impartita ai propri calciatori dalle rispettive madri. Per tutta risposta li direttore di gara 
avrebbe estratto prima il cartellino giallo e poi il rosso espellendolo per doppia ammonizione. Si 
sottolinea che l’episodio è stato privo di connotati aggressivi e che, avendo vinto la gara, non c’era 
alcuna animosità nei confronti dell’arbitro 
Il reclamo non può essere accolto. 
Giova preliminarmente ricordare che, nel giudizio sportivo il referto degli Ufficiali di gara costituisce 
piena prova “circa i fatti accaduti ed il comportamento dei tesserati in occasione dello svolgimento 
delle gare” e non può essere disatteso da semplici dichiarazioni di diverso tenore (Art..61 C.G.S).  
Nel caso di specie il referto dell’arbitro descrive in modo impeccabile sia i motivi della prima 
ammonizione dovuti a reiterate proteste e pesanti allusioni sulla scarsa qualità dell’arbitraggio, sia 
della richiesta di spiegazioni effettuata con toni e atteggiamenti aggressivi tanto che un dirigente 
doveva mettersi in mezzo per evitare che l’evento prendesse una brutta piega. 
La sanzione inflitta dal Giudice di primo grado appare pertanto congrua alla gravità dei fatti descritti 
nel referto e merita piena conferma.  
Per questi motivi, la Corte Sportiva di Appello 
 

RIGETTA 
 

il reclamo della A.S.D. RORETESE 1975 disponendo l’addebito della tassa di reclamo che non 
risulta versata.  
 

 
Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (Avv. Anna Mattioli)            (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 

    
 
f) Reclamo della A.S.D. BEPPE VIOLA CALCIO avverso i provvedimenti del Giudice Sportivo 
pubblicati sul comunicato ufficiale FIGC di codesto Comitato Regionale n. 43 del 17.11.2022, 
con i quali veniva comminata la sanzione della perdita della gara tra la ricorrente e la ASD 
MODERNA MIRAFIORI del 13.11.2022, valida per il Campionato Under 17 Regionali girone D, 
l’ammenda di € 100,00 alla ricorrente e la squalifica per 2 giornate ai giocatori GOTRO 
Emanuele, PALUMBO Davide e PUGLISI Giorgio 
 
La società BEPPE VIOLA CALCIO ha proposto ricorso mediante il quale richiede l’annullamento dei 
provvedimenti disciplinari indicati in epigrafe, contestando la ricostruzione così come risultante dalla 
documentazione ufficiale della gara ed adducendo il fatto che il direttore di gara sarebbe stato 
informato dello scambio dei pantaloncini dei giocatori coinvolti nell’episodio in esame, giustificando 
quindi il fatto che il giocatore GOTRO Emanuele avesse un pantaloncino con un numero diverso da 
quello della maglia. 
Questa Corte Sportiva d’Appello Territoriale, letto il ricorso ed esaminata la documentazione ufficiale 
di gara, rileva che non risulta agli atti la prova della comunicazione del ricorso alla società 
avversaria, come previsto dall’art. 76 comma 3 C.G.S., con la conseguenza che il medesimo deve 
essere dichiarato inammissibile; peraltro non sono impugnabili ai sensi dell’art. 137 C.G.S. le 
squalifiche dei calciatori sino a due giornate di gara e dunque il ricorso è inammissibile anche sotto 
tale profilo.  
Per questi motivi la Corte Sportiva d’Appello Territoriale 
 

DICHIARA INAMMISSIBILE 
 

Il ricorso di cui trattasi, con addebito alla ricorrente della tassa di reclamo. 
 
Il Componente Estensore               Il Presidente 
  (Avv. Alfredo Repetti)           (Avv. Paolo Adolfo Pavarini) 
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Le ammende irrogate con il presente comunicato dovranno pervenire a questo Comitato 
entro e non oltre il 15 Dicembre 2022 
 
 
Pubblicato in Torino ed affisso all’albo del C.R. Piemonte Valle d’Aosta il 1 Dicembre 2022 
 
 
 

Il Segretario 
(Roberto Scrofani) 

                              Il Presidente  
                              (Mauro Foschia) 

 
 


